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6463-021  
 

 
 

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«

  فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز
  رو بهها در سايت كانون، كد روفيلمبراي مشاهدة

را با دوربين تلفن همراه خود اسكن كنيد.

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمونآورندگانپديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحاننام درس
  زاده، فرشيد كريمي، امير محموديان، ابراهيم نجفيعلي قهرماننيكو دكامين، امير زراندوز،فرد، هزاداحمد حسنمحمد پردل نظامي،محمد بحيرايي،رياضي

علوم و فنون
  ادبي

 ،الهام محمديمجتبي فرهادي،سيد عليرضا علويان،رضا رنجبري،پور،عزيز الياسيمحسن اصغري،اميرحسين اشتري،،سيد عليرضا احمدي
  هومن نمازيمحمد مشهدبان،

  شناسيجامعه
سيد آرشارغوان عبدالملكي،الهام رضايي، فاطمه صفري،آزيتا بيدقي، جواد جليليان،،ريحانه امينياميرمهدي افشار،نژاد،راضيه ابراهيم

  فروغ نجمي تيموريانفرهاد منوچهري،،فر ييمرتضا

  ، محمدعرفان فرهاديمحمد حبيبيحميدرضا توكلي،هانا احمدزاده،  شناسيروان

  عربي، زبان قرآن
اميرحسين شكوري،محمدرضا سوري،آرمين ساعدپناه،ابوطالب دراني، حسين رضايي،درويشعلي ابراهيمي، محمود بادبرين، مجيد بيگلري،

  محمدعلي مرتضويسيدفرد،ن كرميانافشيمحمدعلي كاظمي نصرآبادي،شيرودي،مرتضي كاظمفرد،مصطفي قديميحميدرضا قائداميني،كامران عبداللهي،

  منطقفلسفه و
نيا، علي معزي،محمد كرميكاهي،اميرمحمد قلعهموسي سپاهي،بقا،محمد رضاييپرگل رحيمي،جواد پاكدل،حسين آخوندي راهنماچي،

  فيروز نژادنجف

  مهدي كاردان، محمدحسين متوليمهدي ضيائي،سارا شريفي،آفرين ساجدي،اقتصاد
  

  

  
  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس
  الهه شهبازي عباس ملكيمهدي ملارمضاني،  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي

  با رئوفيفري اللهي، سپيده فتحرضا رنجبري نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  پورسجاد حقيقي  مريم خسروي دهنوي فرسيدآرش مرتضائي فرسيدآرش مرتضائي  شناسيجامعه

 پورمحمدصدرا پنجه  مليكا ذاكري، سينا غلامي  محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسيروان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي، زبان قرآن

  سوگند بيگلري  عربي، ايمان كلاتهكاهياميرمحمد قلعه  نژادفرهاد علي  سيده سميرا معروف  منطق  فلسفه و

 پورسجاد حقيقي  سينا غلامياللهي،سپيده فتح  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

ليلا ايزديمسئول دفترچه: محيا اصغري،مدير:  يگروه مستندساز

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3: ةصفح    يـانساندوازدهـم    1404ـرمه 4نامة آزمونپاسخ
 

  
  

 )فردزادهاحمد حسن(  »1«گزينة -1

  
x b b b −=⎯⎯→ × + − =  = −  = = −

82 3 4 2 4 0 2 4 12 42

  x x− − =23 4 4 0: معادله
  ( )( )Δ = − − = + =16 4 3 4 16 48 64

  
x

x

 +
= =


− = = − = −

4 64 21 6
4 64 4 2

2 6 6 3
  )32تا27هاي، صفحهمعادلة درجة دوم)،1((رياضي و آمار  

---------------------------------------------  

 فرد)زاده(احمد حسن  »4«گزينة -2

  
x x x x x

x

+ =  − = +  − − =
−

3 2 2 22 8 3 9 2 3 17 02 34
  ( )( )Δ = − − = + =9 4 2 17 9 136 145

  
x

x

 +
= >


− = <

3 145 01 4
3 145 02 4

¡ ¡

¡ ¡

  )38تا33هاي، صفحهمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة -3

  ( , ) ( , a ) a a= +  + =  =2 5 2 2 1 2 1 5 2  
  ( , b ) ( , ) b b b− =  − =  =  =3 7 1 3 6 7 1 6 7 7 1  

  a b + = + =2 1 3  
  )49تا40هاي، صفحهتابع)،1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة -4

  f ( ) a b
a a

f ( ) a b
=  + = 

 =  ==  + = 

1 1 1 2 4 23 5 3 5  

  
aa b b=+ = ⎯⎯→ = −21 1

  : y x x= − −22 2   سهمي

  ( )
xs

− −
= =

×
1 1

2 2 4  

  y ( )s = − − = − − = −
1 1 1 1722 2 24 4 8 8  

  S ( , ) = −
1 17
4 8  

  )70تا57هاي، صفحهتابع)،1(رياضي و آمار (  

 )نيكو دكامين(  »1«گزينة -5

  كيفي ترتيبي←كنكور ةرتب

  كمي نسبتي←كننده به اورژانستعداد بيماران مراجعه

  )84تا80هاي، صفحههاي آماريكار با داده)،1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )نيكو دكامين(  »2«گزينة - 6

  رابر، مساوي صفر است و بالعكس، پس:هاي بچون واريانس داده

  a b c+ = − = − =3 1 5 3 2 3 7  

  
a
b
c

=
 =
 =

2
2
5

  

  , , , ,2 4 5 3   هاي جديد: داده6

  x + + + +
= = =

2 4 5 3 6 20 45 5  

  ( ) ( )− + + + − +
σ = = =

2 2 2 2 22 0 1 2 1 102 25 5  

   σ = 2  
  )91تا89هاي، صفحههاي آماريدادهكار با)،1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 زاده)(علي قهرمان  »3«گزينة -7

k Rفروشدتومان ميچون شركت هر كالا را ( x ) kx=و چون با فروش

  شود، پس:ميسركالا سربه25

xسرنقطة سربه =  است.25

  kC( x ) x= + 25002  

  kx k ( )=⎯⎯⎯→ = +25 25 25 25002  

  k k k×⎯⎯→ = +  =2 50 25 5000 25 5000  

  k = 200  

  R ( x ) x
P ( x ) R ( x ) C( x )

C( x ) x
=

 = − = +

200
100 2500  

  P ( x ) x ( x ) = − +200 100 2500  

  P ( x ) x x = − −200 100 2500  

  xP ( x ) x = = − ⎯⎯⎯→ − =30100 2500 3000 2500 500  
  )62تا56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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  4: ةصفح    يـانساندوازدهـم    1404ـرمه 4نامة آزمونپاسخ
 
  (ابراهيم نجفي)  »3«گزينة -8
ها كم كرده و اعداد حاصل را بـا هـم تك دادهدانيم اگر ميانگين را از تكمي

ها از ميانگينجمع كنيم، حاصل برابر صفر خواهد بود. (مجموع اختلاف داده

 اره برابر صفر است.)همو

  a ( ) ( ) b a b ( )+ − + − + + + + =  + =1 1 0 0 1 0 1 1  
 − aميانگين كوچكترين داده :

 − bبزرگميانگين  ترين داده :

  = −چككودامنة تغييرات bبزرگترين دادهترين داده a  − = 

  b a ( )− = 3 2

 a,
b

= −⎯⎯→ =

11 2
2

  
( ) ( ) ( )− + − + − + + + +

 σ =
2 2 2 2 21 1 1 0 0 1 22

7

  / / σ =
8 1 142 1 077  

  
/ /

x
σ

 = =
1 07 0 06217

nIÃ÷¶ ýHodºH
¸Ã«ºIÃ¶ 

  )98تا85هاي  هاي آماري، صفحه اده)، كار با د1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  

 )ايكتاب آبي پيمانه(  »2«گزينة -9

ها در فراواني نسبي هر داده، فراواني آن داده به دستبا ضرب تعداد كل داده

×برابر با10آيد. پس فراواني دادةمي =
40 30 برابر20، فراواني دادة12100

×با =
30 30 ×برابـر بـا 30، فراواني دادة9100 =

20 30 و فراوانـي دادة 6100

×برابر با40 =
10 30  است. 3100

  كنيم. ها را مشخص مينويسيم و چاركترتيب ميها را بهداده

  , , ... , , , , ... , , , , ... , , , ,

12 9 6
10 10 10 20 20 20 30 30 30 40 40 40

IU IU IU  
  

  x x+ +⎯⎯⎯⎯→ = = =20 2015 1630 202 2
SwH Z»p ¾ºIÃ¶ها: تعداد داده  

  , , ... , , , ,

12
10 10 10 20 20 20

IU
  هاي قبل از ميانه  : داده

  Q x⎯⎯⎯⎯→ = =15 101 8
SwH  joÎتعداد :  

  , , ... , , , , ... ,
, , ,

6 6
20 20 20 30 30 30

40 40 40

IU IU 
  هاي بعد از ميانه  : داده

  : Q x⎯⎯⎯⎯→ = =15 303 23
SwH  joÎتعداد  

IQRچاركي برابر باپس دامنة ميان = − =30 10   است. 20

  )101ةها، صفح)، نمايش داده1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه  »4«گزينة -10

)ار حبابي، متغير سوم متناسب با مجذور شعاعدر نمود r  است، پس: 2(

  
rA A

B rB
= = =

2 29 81
2 2 164

(JIT{)
(JIT{)  

  )112ةها، صفح)، نمايش داده1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

  
  

 )هزادعلي قهرمان(  »3«گزينة -11

pدانيممي q ~ p q ≡   پس در گزارة مركب داده شده داريم: ∨

  ~ ( p q ) r ~ (~ ( p q )) r p q r∨  ≡ ∨ ∨ ≡ ∨ ∨   
  )11تا 4هايشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه)، آ2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )نظاميپردل(محمد  »1«گزينة -12

  ac ad bc bd a ( c d ) b ( c d )+ < + ⎯⎯⎯⎯→ + < +
ÁoÃ¬n¼T¨IÎ  

)تـوان اما نمـي c d چـرا كـه اگـر  ،را از طـرفين نامسـاوي سـاده كـرد  +(

( c d شود. يامقداري منفي داشته باشد، آنگاه جهت نامساوي عوض مي+(

cاگر d+است.گيري اشتباهنتيجه ،مقدار صفر داشته باشد  

  )17تا15هاي  شنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه)، آ2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة -13

  a a a a+ =  =  =
12 1 5 3 1 3  

  b a b b b− =  − =  =  =
1 4 22 1 2 1 23 3 3  

  
c cgg ( x ) ( c ) x ab
g ( x )ab

− =  =
= − + ⎯⎯⎯→

== 

2 0 2
2 22

99

SMIY  

  g ( ) c + = + =
2 202 29 9  

  )32تا25هايتابع، صفحه)،2(رياضي و آمار (  

 )2رياضي و آمار (
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 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة -14

( f g )( / ) f ( / ) g ( / ) ( ) ( / ) /+ = + = + + + =2 5 2 5 2 5 1 2 1 5 2 6 5  
  ( f g )( ) f ( ) g ( ) ( ) ( )× − = − × − = − − × + = −2 2 2 1 2 3 2 15  

  / /
/ /

= = = −
− −

6 5 6 5 13
2 5 15 12 5 25   عبارت داده شده

  )50تا39هايتابع، صفحه)،2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )فردزادهاحمد حسن(  »1«گزينة -15

  x + + + + +
= = =

14 18 13 25 8 12 90 156 6  

  x /= = =
15 7 52   خط فقر2

  , , , , ,

/+= =

8 12 13 14 18 25
13 14 13 52¾ºIÃ¶

  هاي مرتب شده: داده

  Q / /= = =
13 52 6 752   خط فقر2

  / / /= − =7 5 6 75 0   لاف خواسته شدهاخت75
  )57و56هاي)، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )زاده فرداحمد حسن(  »2«گزينة -16

  f ( ) a a= ⎯⎯⎯⎯⎯→ × + =  =21 5 3 1 5 2ÂÄ¯IM ¾à õMIò  

  f ( ) b b b− = ⎯⎯⎯⎯⎯→− − =  − =  = −1 2 2 2 4 4¸ÃGIQ à¾õMIò

  
bf ( ) b ( ) a
a
=−− = − − ⎯⎯⎯→ − =
=

42 2 8 2 62  

  )33تا27هاي ه، صفحتابع)،2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »1«گزينة -17

 شكلي كلي مغالطه به صورت زير است:

  
p q
q

p



∴

  

تـوان گفـت پس با مقايسة گزارة داده شده در متن سؤال، با مغالطة بالا مـي

~گزارةبايد در pگزارة...و در~ q.را قرار دهيم  

  كه در اين صورت يك مغالطه خواهيم داشت: 

  
~ q ~ p
~ p

~ q



∴
  

  )17تا14هاي)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ير محموديان)(ام  »3«گزينة -18
gنكته: تابع ( x ) [ x ] [ x ]= + ازايازاي هر عدد صحيح برابر صفر و بهبه−

−  است، يعني:1هر عدد غيرصحيح برابر

  , x
[ x ] [ x ]

, x
∈+ − = − ∉

0
1




  

)بنابراين براي f g )( x   چهار حالت وجود دارد: +(

f  الف)  ( x ) x= +
5
gو2 ( x ) = x(براي  0 <   )x∈و0

  ( f g )( x ) x x+ =  + + =  = −
5 31 0 12 2  

  غيرقابل قبول است، چون جواب عدد صحيح نيست.

f  ب)  ( x ) x= +
5
gو2 ( x ) = x(براي  1− < xو0 ∉(  

)قابل قبول   f g )( x ) x x+ =  + − =  = −
5 11 1 12 2  

f  ج) ( x ) x= − +2 gو11 ( x ) = x(براي0 >   )x∈و4
)قابل قبول   f g )( x ) x x+ =  − + + =  =1 2 11 0 1 5  

f  د) ( x ) x= − +2 gو11 ( x ) = x(براي1− > xو4 ∉(  
)قابل قبول   f g )( x ) x x /+ =  − + − =  =1 2 11 1 1 4 5  

  جواب دارد كه مجموع آن برابر است با:  3بنابراين معادله

  /− + + =
1 5 4 5 92  

  )54تا39،45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
 ------------------------------------------  

 )ايكتاب آبي پيمانه(  »3«گزينة -19
گيـريم و رابطـة تـورم را در نظر مـي100شاخص بهاي كالا در سال پايه را

  نويسيم. مي
=   تورم بهاي برنج  

  

x
−

×
1402 1399

1001399
−Iw nj [º oM ÁI¿M }iI{ −Iw nj [º oM ÁI¿M }iI{

−Iw nj [º oM ÁI¿M }iI{



  

  x x x−
 = ×  = −  =

10035 100 35 100 135100  

  )60ة)، آمار، صفح2(رياضي و آمار (  
 ------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة -20
250جمعيت بيكارو1850جمعيت فعال98طبق صورت سؤال، در سال

ــوده ــال ب ــافه شــدن 99انــد. در س ــر، جمعيــت فعــال 150بــا اض نف
+ =1850 150 +نفر و جمعيت بيكار2000 =250 150 شوند. نفر مي400

 شود با: برابر مي99سالبه اين ترتيب نرخ بيكاري در

=درصد   × = × =
400100 100 202000

nI§ÃM SÃ÷μ]
−I÷Î SÃ÷μ]نرخ بيكاري  

  )61ة)، آمار، صفح2(رياضي و آمار (  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  6: ةصفح    يـانساندوازدهـم    1404ـرمه 4نامة آزمونپاسخ
 
  

  

 )هومن نمازي(    »1«گزينة -21
  .جاي دارندهاي منثوراندرزنامهمياناين آثار در»: ب«اشتباه مورد
  ، نه ساسانيان.مانيان بوددري زبان دربار سا :»ج«اشتباه مورد

  )40و39هايتاريخ ادبيات، صفحه،)1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين اشتري(  »2«گزينة -22

در اين دوره برخـي شـاعران، بـرخلاف شـاعران دورة قبـل، از مـدح شـاهان و 
بـه هرخسرو، از شـاعران آغـاز ايـن دور  كردند. ناصانتساب به دربارها پرهيز مي

 گرفت. سبب پايبندي به اعتقادات خاص ديني از دربارها كناره مي
  )82 ةتاريخ ادبيات، صفحشناسي وسبك،)1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة -23

» سـازيحيلـه«شـود. ر بيـت يافـت نمـيواژة كهني كه امروزه به كـار نـرود د  
سازي است كه در شعر عطـار (در درس اول كتـاب درسـي) اي از تركيبنمونه

    اي كهن نيست.، اما واژهشودنيز مشابه اين تركيب ديده مي
شـوند در ابيـات ديگـر اي ديگر به كار گرفته ميواژگان كهن كه امروزه به گونه

  ها عبارتند از:گزينه
  رود. به كار مي» پا«صورتامروزه به» پاي«»:1«گزينة
  رود.به كار مي» گفتند«صورتامروزه به» بگفتند»: «2«گزينة
  رود.به كار مي» شتر«صورتامروزه به» اشتر»: «4«گزينة

  )14و13هايصفحه،شناسيسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    »3«زينةگ -24

  ، نادرست هستند. »الف، ب، هـ«هاي ابياتآرايه
در مصـراع اول: » مـاه«جناس همسان (تام) دارد. » ماه«الف) تكرار ندارد. واژة

و» گـردد. اي كوچك كه به دور زمين و خورشيد ميدر مصراع اول: قمر (سياره
  استعاره از معشوق است. » ماه«در مصراع دوم: 

  هاي متوازي است. ترصيع نيست، چون در ترصيع، تقابل سجعب) 
  آراية موازنه را پديد آورده است. ،هاي متوازنتقابل سجع
 يماني عقيق چون سرخ او از چند

 دخشانب نگين چون لعل او از چند

  كاررفته است و تكرار دارد. به» قمر«در هر دو مصراع، در معناي» ماه«هـ) 
  تشريح ابيات ديگر:

  ها، سجع دارند.مصراعدر پايان نيم» من، فن و بزن«هايج) واژه
توانـد انجـام دست من كاري جز ماليـدن چشـمم نمـي -1د) ز دست من ... : 

  من توانِ كاري جز ماليدن چشم، ندارم.  -2دهد./ 
  مالد.)پرد، چشمان خود را مي(معمولاً كسي كه از خواب ناگهان مي

 )، بديع)1(علوم و فنون ادبي (  

 )سيدعليرضا احمدي(    »2«گزينة -25
   .هستند يهيتشب ةاضاف» داس مه نو«و» سبز فلكمزرع«

  .استعاره از اعمال است» كشته«

 فاقد جناس است.  ،تيب نيا
:  هانهيگزريسايبررس
 جناس هستند.» كو«و» كوه«»: 1«گزينة

   .كوه قاف هستممرغيمن مانند س :هيتشب

 استعاره است.فاقد

 / نخل اميدوارييديبرق ناام :هيتشب»: 3«گزينة

 : جا و پا جناس

 يديكردن ناام نيكم :استعاره

   ديبه خورش »ارييرو« هيتشب»: 4«گزينة

 او و رو :جناس

  )صي(تشخ ديتاب نداشتن خورش :استعاره
  )بديعبيان و)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )لهام محمديا(  »2«گزينة -26

مصـوت + »: يـب«/ حـروف اصـلي:  »حسيبتبي«و» دلفريبت«كلمات قافيه: 
  (ضمير پيوسته) » ت«/ حروف الحاقي:  )2صامت (طبق قاعدة

  قافية بيت، حروف الحاقي دارد؛ بنابراين حاوي تبصره است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

مصـوت »: ا«صـلي: حـروف ا»/ سودايي« و» دانايي«كلمات قافيه: »: 1«گزينة
  »يي«/ حروف الحاقي:  )1بلند (قاعدة

»/ اخـت«حـروف اصـلي: »/ سـاخت«و» انـداخت«كلمات قافيـه: »: 3«گزينة
  حروف الحاقي: ندارد

حـروف »/ َ ت- «حروف اصـلي: »/ زيادت«و» ارادت«كلمات قافيه: »: 4«گزينة
  الحاقي: ندارد

  )قافيه)،1نون ادبي ((علوم و ف  
 ----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(    »3«گزينة -27
  قافية اصلي: بدانيم و توانيم / قافية دوم: يكديگر و ار (مخفف اگر)

  ها:گزينهرتشريح ساي
(دقـت كنيـد قافيه هسـتند. » شاد و ياد«بيت فاقد رديف و كلمات»: 1«گزينة
  د)توانند قافيه بسازننمي» بودند و نكردند«كلمات
كلمـات قافيـه » جنون و خـون«رديف و» دارم از او«در اين گزينه»: 2«گزينة
تواننـد نمـي» سينه و قطـره« ةولي بيت فاقد قافية دوم است و دو كلم ،هستند

  قافيه بسازند.
كلمات قافيه هستند ولـي » آزاد و شاد«رديف و» شو«در اين بيت»: 4«گزينة

توانند قافيه بسـازند. ت در حروف قافيه نميدو كلمه مطلقَ و خلَق به دليل تفاو
  لَق) -َ ق، خلق:-(مطلق:

 )قافيه)،1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )مجتبي فرهادي(    »4«گزينة -28

 ب قا ن را ك مش هر

- -  U  -  U  - U  

  

 كن م ني ك مي مر ق

U  -  -  U  - U  - 
  ها:تشريح ساير گزينه

  :ها به اين شكل استتقطيع درست ساير گزينه

U»:1«گزينة U UU− − − − − − −   

U»:2«گزينة U U U− − − − − − −   

U»:3«گزينة U U− − − − − − − −  
  )موسيقي شعر)،1((علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

 )پورعزيز الياسي(  »4«گزينة -29

كـه شـرايط اوضـاع بـد و مفهوم يكساني دارند و آن اين اسـتسه گزينة ديگر

تنامطلوب به شرايط و اوضاع خوب و مطلـوب تغييـر يافتـه اسـت، امـا در بي ـ

پردازد و سير تغييـر از شـرايط شاعر تنها به بيان اوضاع مطلوب مي» 4«گزينة

  شود.بد به شرايط خوب در آن ديده نمي
  )25، صفحةمفهوم)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )هومن نمازي(    »1«گزينة -30

سؤال يعني صدق در طاعت و عبـادت مفهوم موجود در بيت هها بتمامي گزينه

فقط اطاعت را علت نزديكي به خداوند» 1«ولي در گزينة ،دنخداوند اشاره دار

  داند.مي
  )67، صفحة)، مفهوم1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  

  
  

 )هومن نمازي(  »2«گزينة -31

صـورت گرفـت، امـا حسـين واعـظ كاشـفي ملاّيسي كليله و دمنه توسطبازنو

  .نوشتبن حسين واعظ كاشفياو عليرا فرزند »الحياترشحات عين«

 »الحيـاترشحات عين«اگرچه در كتاب درسي صراحتاً به اينكه نويسندةنكته:

  طور است.است اشاره نشده، اما درواقع همين» انوار سهيلي«فرزند نويسندة
  )84و38،39هايصفحه،تاريخ ادبيات)،2(علوم و فنون ادبي (  

 )سيدعليرضا علويان(  »4«گزينة -32

از كتب نثر مصنوع صفوي به قلم وحيد قزوينـي، جـامع عباسـي  »نامهعباس«
آراي عباسي اثري با موضـوع تـاريخ از در باب عرفان از شيخ بهايي، عالمكتابي

نامـه اثـري المؤمنين با موضوع زندگيمجالساسكندر بيگ تركمان و در نهايت
  از قاضي نوراالله شوشتري است.

 )84و83هاي ه، صفحتاريخ ادبيات)،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا علويان(  »4«گزينة -33

حسـي (ميـي اي ساده (چنـگ و زنـگ) و اسـتفاده از تشـبيه اين بيت با قافيه
شـناختي سان عقيق) فاقد مختصات ادبي سبك هندي است و از حيث سبكبه

  بيشتر به اشعار دورة خراساني نزديك است. 
  ها: تشريح ساير گزينه

  كنيم تو را)آهنگ (مياستفاده از رديف طولاني و خوش»: 1«گزينة
يـك استفاده از اسلوب معادله؛ شـاعر بـراي مضـمون مصـراع اول  »: 2«گزينة

  مصداق از طبيعت آورده است (بوي = راز، دل = غنچه) 
استفاده از تلميحات رايج؛ شاعر با استفاده از تلمـيح رايـج خضـر و »: 3«گزينة
  مضموني نو پديد آورده است. ،آب بقا

  )82ةشناسي، صفح)، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة -34

 كند. وانيح ةكه قصد چشمماند يميبه خضراريصورت) ي(موخط

وانيـح ةشبه: قصد چشم: ماند / وجههيبه: خضر / ادات تشب: خط / مشبهمشبه
 كند
:  هانهيگزريساحيتشر

 است.  هيفاقد ادات تشب ،تيب»: 2« ةنيگز

 فاقد وجه شبه است.  ،تيب»: 3« ةنيگز

  است. هيشبه و ادات تشبفاقد وجه ،تيب»: 4« ةنيگز
  )، بيان)2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (هومن نمازي)  »4«گزينة -35
  شرح ابيات: 

  شود.ديده نمي» ب«تشبيه در مورد
شمع فلك مانند پروانه اسـت و نيـز تشـبيه مـرجح ديـده »: الف«تشبيه مورد

  ع.ار هر دو مصرشود دمي
  ما هستي و تنهايي.باتو مانند اميد»: د«تشبيه مورد
  لعل استعاره از لب معشوق، شمع فلك استعاره»: الف«استعارة بيت
  خون گريه كردن خامه، خاك بر سر كردن توسط خط.»: ب«استعارة بيت

 )2علوم و فنون ادبي (
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توجه داشته باشيد كه شريعت عشـق اضـافة تخصيصـي اسـت، مثـل شـريعت 

  …ت مسيح واسلام، شريع

خون صراحي (اضافة استعاري و تشـخيص) صـراحي ظـرف »: ج«استعارة بيت

خـون دارد و كـه شراب است و خون صراحي يعني صراحي مانند كسي اسـت 

  مجموعاً استعاره از شراب است.

  درخت مورد ندا قرار گرفته و تشخيص و استعاره است.»: د«استعارة بيت

  بر سر كردن و خون گريه كردن كنايه دارد.خاك»: ب ـ د«ترتيبها بهكنايه

  كنايه ندارد. » ج«مورد

  سربركشيدن كنايه از سربلند بودن و به خود افتخار كردن است.»: د«مورد

  )، بيان)2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (محمد مشهدبان)  »2«گزينة -36

اسـت كـه همسـان » ستفعلن مستفعلن مستفعلنمستفعلن م«وزن اين گزينه

  باشد.ها همسان دولختي ميباشد. وزن ساير گزينهاي ميپايهتك

  ها:تشريح ساير گزينه

  فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن »: 1«گزينة

  مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن »: 3«گزينة

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن»: 4«گزينة

 )موسيقي شعر)،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (رضا رنجبري)  »3«گزينة -37

فاعلن مفاعيلن فـاعلن مفـاعيلن «هاي هجايي در صورت سؤال، بيان وزنِنشانه

  است.» يا فاعلات مفعولن فاعلات مفعولن

  ها:  بررسي ساير گزينه

  اي)پايهن (همسان تكفاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعل»: 1«وزن گزينة

فاعلن مستفعلن فاعلن مستفعلن يا فـاعلاتن فـاعلن فـاعلاتن »: 2«وزن گزينة

  فاعلن (همسان دولختي)

فاعلن مستفعلن فاعلن مستفعلن يا فـاعلاتن فـاعلن فـاعلاتن »: 4«وزن گزينة

  فاعلن (همسان دولختي)

  )موسيقي شعر)،2(علوم و فنون ادبي (  

 )احمديسيدعليرضا(  »4«گزينة -38

 هستند.» و«مصوتداراي» كوه«و» زور«،»مينمود«

  )، موسيقي شعر)2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (هومن نمازي)  »4«گزينة -39

غيردوري است. متأسفانه طراحان كنكـور تفـاوتي ميـان وزن اين بيت متناوبِ

ــتن ــل نيس ــاوب و دوري قائ ــتة دوري و اوزان متن ــه دو دس ــاوب ب د. اوزان متن

 ،تـرين نكتـه  شـايد كليـدي ،شوند. در اوزان متناوب دوريغيردوري تقسيم مي

ايهـر وزن دوري ،تـرع) باشـد. بـه عبـارتي دقيـقاسكوت ميان هر پاره (مصر

  متناوب است ولي هر متناوبي دوري نيست.

وضـي، بـه شـرط تر: وزن دوري تكرار برشي است بـر زنجيـرة عر  توضيح علمي

  كه با كنار هم نهادن دو برش يك دايرة كامل عروضي تشكيل نشود. آن

  ها: وزن مصراع

  مصراع)مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن (داراي مكث در نيم»: 1«گزينة

  مصراع)مستفعلن فع مستفعلن فع (داراي مكث در نيم»: 2«گزينة

  مصراع) يممفتعلن فع مفتعلن فع (داراي مكث در ن»: 3«گزينة

  مصراع)مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن (بدون مكث در نيم»: 4«گزينة

  )، موسيقي شعر)2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا علويان(  »3«گزينة -40

فشاني و فداكاري در راه عشـق، بيت مذكور در صورت سؤال اشاره دارد به جان

شـود و دهـد (خـاموش مـيكه شمع نيز در اين راه جانش را از دست ميانچن

  نيز با صراحت به همين مفهوم اشاره شده است. » 3«ميرد). در بيت گزينةمي

ها: تشريح ابيات ديگر گزينه

  زيبايي خدادادي معشوق و برتري وي بر سايرين »: 1«گزينة

  عاشق باشد.تواند رازدار اسراركسي نميهيچ»: 2«گزينة

اي براي وصال او و گويا عين رسـيدن هجران و دوري از يار مقدمه»: 4«گزينة

  به يار است.

  )70)، مفهوم، صفحة2(علوم و فنون ادبي (  
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 (جواد جليليان)    »2«گزينة -41

پيامــد ارادي وابســته بــه ارادة» 3«و» 2«،»1«هــايقســمت نخســت گزينــه
پيامد غيرارادي است. قسمت» 2«و» 1«هايشگر است؛ قسمت دوم گزينهكن

پيامد ارادي وابسـته بـه ارادة كنشـگر اسـت؛ بنـابراين پاسـخ » 1«سوم گزينة
  است.» 2«صحيح گزينة

  )8تا 6هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

 (فرهاد منوچهري)  »4«گزينة -42

، نمايـانگر تأثيرگـذاري جهـان زدة انسان در مواجهه بـا طبيعـت  اقدامات شتاب
 اجتماعي بر جهان طبيعي است.  

ها براي مقابلـه بـا سـيل، نمايـانگر تأثيرگـذاري وضع قواعد خاص توسط انسان
 جهان طبيعي بر جهان اجتماعي است.

ر اثر شناخت خداوند، نمايانگر تأثيرهاي زندگي آدميان بها و ارزشتغيير آرمان
 جهان ماوراءطبيعي بر جهان اجتماعي است.

هــا،انتخــاب كشــاورزيِ متناســب بــا آب و هــواي هــر منطقــه توســط انســان
  دهندة تأثير جهان طبيعي بر جهان اجتماعي است.نشان

  )27تا25هاياجتماعي، صفحهزندگي)،1شناسي (جامعه(
----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)    »3«گزينة -43
 ها:بررسي ساير گزينه

هـاي اجتمـاعي درون جهـان درست ـ درست ـ نادرسـت (پديـده»: 1«گزينة
  اجتماعي و متعلق به آن هستند.)

هـاي اجتمـاعي، آثـار و پيامـدهاي كـنش نادرسـت (سـاير پديـده»: 2«گزينة
  ند.) ـ درست ـ درست.هستاجتماعي

هـويتي هـاي اجتمـاعي، درست ـ درست ـ نادرست (همـة پديـده»: 4«گزينة
  )معنايي و ذهني دارند.

  )34و13،14،21،25،31،32ي ها)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

 )الهام رضايي(  »3«گزينة -44

  وي و مقدس در جهان متجددبيت مذكور: طرد عناصر معن
فرهنگ اساطيري: نوعي از جهان معنوي و محصول انحراف بشـر از فرهنـگ 

  توحيدي است.
رشد علوم تجربي و فناوري حاصـل از آن، بـراي تسـلط بـر عقلانيت ابزاري:

  در جهان متجددطبيعت
هـاي بنيـادي از اعتقـادات و ارزشاي:پرستي، نگاه نژادي و قبيلهشرك، بت

  جزيرة عربستانان اجتماعي شبهجه
  )52و51 ،41هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  

 نژاد)(راضيه ابراهيمي  »4«گزينة -45

 تشريح موارد نادرست:

  عنوي دو نوع توحيدي و اساطيري دارد.مجهان -

 .گونه غايت، معنا و هدفي ندارددر جهان دنيوي، طبيعت، هيچ -

هـاي در خدمت خواستهديگرهي در فرهنگ دنيوي، جهانجايي كه گااز آن -
طـور توان گفت در اين فرهنـگ جهـان ديگـر بـهشود، نميدنيوي پذيرفته مي

  شود.مطلق انكار مي
  ها:تشريح گزينه

  درست ـ درست»: 1«گزينة

 نادرست ـ نادرست»: 2«گزينة

 درست ـ درست»: 3«گزينة

 درست ـ نادرست»: 4«گزينة

 )          51اجتماعي، صفحةدگينز)،1اسي (شنجامعه(  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة -46

داري، تحرك اجتماعي صعودي را براي كساني كه منابع ثروتجامعة سرمايه
 كند.پذير ميرا در اختيار دارند، امكان

اص امكان تحرك اجتماعي صـعودي را جامعة آپارتايد صرفاً براي يك نژاد خ
  آورد.فراهم مي

گيـرد، تحـرك هاي دنيوي و ايـن جهـاني شـكل مـيجهاني كه حول ارزش
  .شناسدها به رسميت مياجتماعي را در محدودة همان ارزش

 )89)، هويت، صفحة1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 فر)مرتضائي(سيدآرش  »1«گزينة -47

خودبـاختگي «بـه هـاي ديگـر ممكن است جهان اجتماعي در مواجهه با جهان
گرفتـار شـود. جهـان اجتمـاعي هنگـامي بـه داد و سـتد  و تعامـل » فرهنگي

طور فعـال و خـلاق براسـاس نيازهـا ، مشـكلات و پردازد كه اعضاي آن، بهمي
ر اعضاي آن مبهـوت و رو شوند. اما اگمسائل خود، با جهان اجتماعي ديگر روبه

مقهور جهان اجتماعي ديگر شوند و در نتيجه حالت فعال و خـلاق خـود را در 
» خودبـاختگي فرهنگـي  «گزينش عناصر فرهنگي ديگر از دست بدهـد، دچـار 

شوند؛ در آن صورت عناصر فرهنگي ديگر را بدون تحقيـق و گـزينش و بـه مي
دباختـه بـه روش تقليـدي گيرند. جهـان اجتمـاعي خو  اي تقليدي فرا ميشيوه

دهد، بنابراين نهكند و ارتباطش را با فرهنگ و تاريخ خود از دست ميعمل مي
تواند آنتواند فرهنگ گذشتة خود را تداوم ببخشد يا گسترش دهد و نه ميمي

را رها كند و از آن بگذرد و به جهان اجتماعي ديگري كه مبهـوت و مقهـور آن 
 نجا رانده و از آنجا مانده!شده است، ملحق شود. از اي

 )1شناسي (جامعه

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  10: ةصفح    يـانساندوازدهـم    1404ـرمه 4نامة آزمونپاسخ
 
 از خودبيگانگي فرهنگي دو معناي متفاوت دارد: ـ

اگر جهان اجتماعي فرهنگ تاريخي خود را فراموش كند، دچار از خودبيگانگي

اي كه در مواجهه بـا فرهنـگ ديگـر، هويـت شود. جوامع خودباختهتاريخي مي

 شوند.گرفتار ميبرند، به اين معناي از خودبيگانگيخود را از ياد مي

هاي يـك جهـان اجتمـاعي، مـانع از آشـنايي اعضـاي آن بـا اگر عقايد و ارزش

حقيقت انسان و جهان شود، آن جهان دچار از خودبيگانگي حقيقـي (فطـري) 

 شود.مي

  )106تا102هاي ه، صفحهويت)،1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه   »2«گزينة -48

نگاران غربي، توحيديهويت فرهنگي جوامع اسلامي از نظر مستشرقان و تاريخ

يا حتي اساطيري نيست؛ بلكه هـويتي سـكولار و دنيـوي اسـت كـه بـه ابعـاد 

گــردد. ايــن هويــت در قالــب عنــاوينتــاريخي و جغرافيــايي آن محــدود مــي

لامي را به اقوام مختلف ترك، عـرب گرايانه و ناسيوناليستي، امت و ملت اسقوم

 كند.و فارس تقسيم مي

 )110)، هويت، صفحة1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 )فرسيدآرش مرتضائي(  »4«گزينة -49

ـ هنگامي كه سلطه به شـيوة فرهنگـي اعمـال شـود بيشـتر مـورد رضـايت و 

تعبيـر» هژمـوني«ه بـهطان از اين نـوع سـل  شناسگيرد؛ جامعهپذيرش قرار مي

  كنند.مي

ـ افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي به منزلة گسترش فرهنـگ و معـاني آن 

است و كاهش جمعيت يك جهان اجتماعي نيز به منزلة محدود شدن گسـترة 

هاي اجتماعي ديگـر باشـد. ساز بسط و تسلط جهانتواند زمينهآن است كه مي

اي هـويتي هـاي اجتمـاعي مسـئلهمعيت مناسب براي جهانرو تأمين جاز اين

  است.

هـاي صـليبيهاي مختلـف يـا ماننـد آنچـه در جنـگـ جهان اسلام طي سده

گذشت به دفع مهاجمـان پرداخـت يـا ماننـد آنچـه در حملـة مغـول رخ داد، 

  مهاجمان را درون خود جذب و هضم كرد.

ايمدينة فاضـله را جامعـه» يمداري و دنيامداردين«ـ فارابي با افزودن ملاك

  گيرد.داند كه براساس سنت و قانون الهي شكل ميالهي مي

  )134و110،125،129هاي ه)، هويت، صفح1شناسي ((جامعه  

 (فاطمه صفري)     »3«گزينة -50

تشريح موارد نادرست:

شناسند ولـي بـه هاي حق را مياي كه اعضاي آن عقايد و ارزشبه جامعه -

  گويند.نيستند، جامعة فاسق ميآن پايبند

ها استفاده از علوم تجربي بـراي سـاماندهي حسـابگرانه و دقيـق وسيلة آن -

  هاي اقتصادي، براي تضمين حداكثر سود است.مؤلفه

اقتصاد، روزنة ورود استعمار و نابودي هويت سياسي، اجتماعي و فرهنگـي  -

  جوامع است.

 )140و134،135هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

  
  

 (فروغ نجمي تيموريان)  »4«گزينة -51

دهـد و و قدرت را مـورد توجـه قـرار مـيداري، كانون ثروتفرهنگ سرمايه

 گيرد.كشورهاي ديگر را در پيرامون آن به خدمت مي

آورددنبال مييگران بهفرهنگي كه تسلط يك قوم، جامعه و گروهي خاص را بر د

 كشاند، فرهنگ سلطه يا استكبار است.و ديگران را به ضعف و ناتواني مي

در خدمت گروه و قـوم خاصـي ها و هنجارهاي آنارزشفرهنگي كه عقايد،

هـايكند و از عقايـد و آرمـانها را دنبال مينيست؛ بلكه سعادت همة انسان

سـويهـايي اسـت كـه بـهم فرهنگگويد، گونة دومشترك انساني سخن مي

  اند.جهاني شدن گام برداشته

  )13)، فرهنگ جهاني، صفحة2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)     »2«گزينة -52

تـر از جهـان ذهنـي و جهـان فرهنگـي ديدگاه اول: جهـان طبيعـت را مهـم

نـي و فـردي افـراد را تـابع فرهنـگ آنهـا دانند. ديـدگاه دوم: جهـان ذه  مي

  دانند. مي
  ها:بررسي گزينه

  درست ـ درست»: 1«گزينة

  درست ـ نادرست (مربوط به ديدگاه اول است.)  »: 2«گزينة

نادرست (مربوط به ديدگاه سـوم اسـت.) ـ نادرسـت (در هـر دو »: 3«گزينة

  ديدگاه اول و دوم، جهان تكويني محدود به طبيعت است.)

نادرست (مربوط به ديدگاه دوم اسـت.) ـ نادرسـت (مربـوط بـه »: 4«ينةگز

  ديدگاه سوم است.)
  )8و 7هاي)، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ((جامعه  

 )2شناسي (جامعه
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 (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة -53

هاي فلسفي روشـنگري تغييرات اجتماعي مربوط به انقلاب صنعتي و انديشه
 انقلاب فرانسه (ب)←و رنسانس

رشـد ←رعيتـي  -هاي عبور از اقتصاد كشـاورزي اربـاب  زمينهفراهم شدن
  تجارت، كشف آمريكا و بالا گرفتن تب طلا (الف)

ايجاد←هاي صليبي، مواجهة اروپاييان با مسلمانان و فتح قسطنطنيهجنگ
  هاي فروريختن اقتدار كليسا (ج)زمينه

  )53و47هاي حه)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صف2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

(ريحانه اميني)  »  3«گزينة -54

  جدول كامل شده به شرح زير است:
 روشنگري

 پيامد ويژگي دورة زماني

 دئيسم گرايي، نفي وحيعقل هفدهم و هجدهم

 دانش ابزاري گرايي، نفي عقل و وحيحس نوزدهم و بيستم

گرايي، نفي تجربه،افول تجربه بيستمپايان قرن
 نفي عقل و وحي

 بحران معرفتي

  )43نوين جهاني، صفحة)، فرهنگ معاصر غرب و نظام2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)     »3«گزينة -55

امعـة جسـاختن و پيشـينجهـانيجامعـةتخريببرايابزاريفراماسونري
 جديد است. جهاني

جوامـع  تأثيرگـذاريقـدرت و فرهنگـيهـايويژگيبراساسجهانيجامعة
 گيرد.خود مي بهمتفاوتيهايحالتمختلف،

  بخشيد. سرعتداران راسرمايهثروتانباشتكهبودعنصريصنعت،
هاي سكولار با تبليغ مسيحيت، فرهنـگ عمـومي جوامـع غيرغربـي را دولت

هاي فراماسونري نيـز بـر نخبگـان كردند و از طريق سازماندچار اختلال مي
  گذاشتند.سياسي آن جوامع تأثير مي

  )59و55،58هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 )ايكتاب آبي پيمانه(  »2«گزينة -56
 صـراحت،بـهكـهشودميشاملراباورهايي و هافلسفه ،آشكارسكولاريسم

 بـدونديـنيعنـيكننـد. دئيسـم؛  ميانكارراجهان هستي غيرماديِ ابعاد

 ايگونه برنامههيچكهخداييبهاعتقاد و لامذهبي،مذهب،بدون و شريعت

 عالم،بهدنيويرويكردرنسانسدورانندارد. در بشرسعادت و هدايتبراي

آميـز هاي اعتراضحركتقالبدرچنينهم و اقتصاد، سياست هنر،سطحدر
 بـهيونـان،هنربهبازگشتبارنسانسدورانشد. هنرمندان مذهبي آشكار

 ازهـا گروهـي  دادنـد. آناباپتيسـت   اهميـتانسـاندنيـوي و ابعاد جسماني

 كهاي پرداختنددنياگرايانههايجريانبابه مخالفت كهبودندهاييپروتستان

 جهانبعديِ تحولات اجتماعي باگروهاينبود. آمدهپديدرنسانساز دوران

 نكردند. همراهيغرب

  )48و47 ،38،42هاي، صفحهفرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني)،2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 )فرسيدآرش مرتضايي(  »4«گزينة -57

كار گرفته شـد چـون شمال و جنوب عمدتاً بعد از جنگ جهاني دوم بهمفاهيم
برخي انديشمندان معتقد بودند كه چالش اصلي بين بلوك شرق و غرب نيست 

  بلكه بين كشورهاي فقير و غني است.
ا از انتقـال تـم سازمان ملل با طرح پيمان باسل تـلاش كـرد 1989ـ در سال

  .  رهاي فقير جلوگيري كندهاي كشورهاي صنعتي به كشوزباله
هـاي مسـيحيت، ـ برگزاري مراسم عيد پاك، ازدواج و تـدفين براسـاس آمـوزه

  اي از افول سكولاريسم يا دوران پساسكولاريسم است.نشانه
پردازان ليبـرال، آزادي فعاليـت صـاحبان سـرمايه را ضـامن پيشـرفت ـ نظريه

  اقتصاد بودند.دانستند و مخالف هر نوع مداخلة دولت درجامعه مي
  )101و76،88،96،100هاي هصفح،هاي جهانيچالش)،2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 )ايپيمانه(كتاب آبي     »2«گزينة -58

اي بــود كــه عمليــات نظــاميهــاي هــانتينگتون، نظريــهنظريــة جنــگ تمــدن
 كرد.كشورهاي غيرغربي توجيه ميهايهاي غربي را در قبال مقاومتقدرت

 )86هاي جهاني، صفحة)، چالش2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

(اميرمهدي افشار)  »  2«گزينة -59
  بررسي عبارات نادرست:

هـاي خميني(ره) انقلاب را هنگامي آغاز كرد كه شاه تحت حمايت دولـتـ امام
ريت حفظ امنيت منطقه را برعهده داشت. روشنفكران چپ نيزغربي بود و مأمو
  هاي سياسي داخلي كشور حذف شده بودند.از صحنة رقابت

عنوان يـك مرجـع دينـي، مـردم و عالمـان را از موضـع ـ امام خميني (ره) به
  آميز بازگرداند.مقاومت منفي به فعاليت رقابت

  )120 و118هايد، صفحه)، بيداري اسلامي و جهان جدي2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)    » 4«گزينة -60

كردند،گرا، نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر نميمنورالفكران غرب
 دانستند.بلكه حضور سياسي و اقتصادي آنان را يك فرصت مي

 )111 و110هاي  و جهان جديد، صفحه)، بيداري اسلامي2شناسي ((جامعه  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  12: ةصفح    يـانساندوازدهـم    1404ـرمه 4نامة آزمونپاسخ
 

  
  
(حميدرضا توكلي)  »  4«گزينة -61

هـاي حسـي و اول، تحسين و توجـه گوينـده بـر اسـاس ويژگـي ةدر سه گزين
پـردازش  ةدهنـدظاهري (مثل رنگ، نور، طراحي بيروني) بيان شده كـه نشـان

كـارايي، تمركز برهاي ظاهريعلاوه بر ويژگي،»4« ةادراكي است. اما در گزين
منطق طراحي و كيفيت عملكرد است كه از نوع پـردازش مفهـومي بـه شـمار 

  رود.مي
 ) 22شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحةشناسي، روان(روان  

----------------------------------------------  

(حميدرضا توكلي)  »  1«گزينة -62

 ةمحـيط مدرسـه، بـا مشـاهد  ارتباط و رفتارهـاي اجتمـاعي در  ةبررسي نحوـ
  .خوبي قابل انجام استمستقيم به

وگـوي هدفمنـد، يعنـي نيازمنـد گفـت ،ـ فهميدن دلايل اسـتعفاي يـك فـرد  
  مصاحبه است.

مبتني بـر  هايهاي مغزي حين حل مسائل، بايد از روشـ براي تحليل فعاليت
  بهره گرفت. باعصعلم ا

مثل آزمـون ساز يك ابزار كمـ براي سنجش سطح استرس در محيط كار، به ي
  شناختي نياز داريم.روان

 ) 28و27هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحشناسي، روان(روان  
----------------------------------------------  

(هانا احمدزاده)  »1«گزينة-63

سـروكار اخلاقـي  ةبيشتر با حيط »فكر كردن به منافع عموم براي انجام كاري«
  .شناختي ةدارد تا حيط

 ) 37شناسي رشد، صفحةشناسي، روان(روان  
----------------------------------------------  

(هانا احمدزاده)  »4«گزينة-64

دبستان معمولاً تمايل دارند با كودكـاني از جـنس خودشـان  ةآموزان دوردانش
 ةدهنـد. جمل ـ ور انجام ميمحهاي گروهي را به صورت تعاملبازي كنند و بازي

  .در اين سن رواج دارد» پسرها با پسرها، دخترها با دخترها«آشناي
  هاي نادرست:بررسي گزينه

مـاهگي ديـده  3تـا  2لبخند اجتماعي، خيلي زودتـر و در حـدود »: 1«گزينة
  .شودمي

افتـد، نـه ماهگي اتفاق مـي 8ترس از افراد غريبه معمولاً در حدود»: 2«گزينة
  .دوران دبستاندر

سـاله اسـت و نـه  3تـا  2بازي موازي مخصوص خردسالان حدود»: 3«گزينة
  .آموزان دبستانيدانش

 ) 51شناسي رشد، صفحةشناسي، روان(روان  

 (حميدرضا توكلي)  » 1«گزينة-65

  ها:بررسي عبارت

هـاي شود كه فرد بايد از ميـان محـركرديابي درست علامت: زماني مطرح مي
خاص از بين چنديمورد هدف را شناسايي كند (مثلاً تشخيص قطار ،انحرافي

  .)قطار
ست كه فرد بايد در طول زمان، براي يك تغيير يا علامـت  ازنگي: زماني بهگوش

  .خاص آماده و هوشيار باقي بماند (مانند ديدباني مداوم تصوير دوربين)
را در يـك وجو: مربوط است به زماني كه فرد بايد يك محرك مشـخصجست

  .كتابخانه) ةموقعيت مكاني پيدا كند (مثل پيدا كردن يك كتاب خاص در قفس
 ) 79تا77هايشناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحه(روان  

----------------------------------------------  

 (هانا احمدزاده)  » 3«گزينة-66

داند پاسخ درفرد مياست؛ حالتي كه» زبانينوك ةپديد«عبارت اول مربوط به
  تواند آن را بيان كند.ذهنش هست ولي فعلاً نمي

معنايي است كه شامل اطلاعـات عمـومي  ةاي از كاربرد حافظعبارت دوم نمونه
 شود.هاي علمي يا جغرافيايي ميمانند دانسته

عبارت سوم بيانگر عدم رمزگرداني است؛ يعني اطلاعـات در ابتـدا وارد حافظـه 
 ها توجه كافي نشده است.چون به آناند،نشده

خبا اشاره دارد كـه هـدف آن، در روش پس» پرسش«عبارت چهارم به مرحلة
  سازي ذهن قبل از يادگيري است.فعال

 ) 107و98،102تا94هايشناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحه(روان  

----------------------------------------------  

 محمدعرفان فرهادي)(  » 4«گزينة-67

كند كه تعريـف روشـن و شناسي تنها از مفاهيمي استفاده ميپرسش اول: روان
در متـون علمـي پذيرفتـه » تفكر كـاملاً آگاهانـه  «هايي مانندعلمي دارند؛ واژه

مبنـاي علمـي » خودآگـاهتفكـر شـهودي يـا نيمـه«اند، اما عباراتي مثـل شده
  .مشخصي ندارند

تـوان بردست به يك طناب و ايجاد حركت پاندولي مـيبا بستن انپرسش دوم: 
غيرمعمـولي  ةدر ايـن صـورت از انبردسـت اسـتفاد   .اين مسـئله را حـل كـرد  

  ايم.داشته
، مرحلـة دوم كتـاب درسـي  مراحل حل مسـئله در تصويرپرسش سوم: مطابق

  اجرا است و بعد از آن، بايد مرحلة ارزيابي انجام شود.
وان در اين مسئله هيچ نقشي در حل آن ندارد وپرسش چهارم: رنگ صورتي لي

  شود.اطلاعات زائد تلقي مي وفقط براي پيچيده كردن مسئله است
 ) 131و120 ،119 ،114،117هاي) حل مسئله، صفحه1شناسي، تفكر ((روان  

 شناسيروان
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(محمد حبيبي)  » 1«گزينة-68

كند،ميگيرياش تصميمسرمايه ةتنهايي دربارعلي در اين موقعيت، خودش به

گرفته است. چون موضوع بـه حجـم بـالايي از دارايـي فرديبنابراين تصميمي

  است.مهم و پيچيده ،اي دارد، اين تصميممربوط است و عواقب مالي گسترده

بـه گيري نيز كاهش ضرر و فرار از زيان ناشي از افت ارزش پـولملاك تصميم

  .شودسوب ميمحخطراست، پس معيار اودليل عدم اطمينان كافي

 ) 142تا138هايگيري، صفحه) تصميم2شناسي، تفكر ((روان  

----------------------------------------------  

(محمد حبيبي)  » 4«گزينة-69

شـود، عبارت اول: واكنش بدن به كاهش قند خون كه منجر به گرسـنگي مـي

  زيستي است. ةاي از انگيزنمونه

كند تصميمش را منطقي جلوهريد گوشي، تلاش ميعبارت دوم: سارا پس از خ

 هماهنگي پس از تصميم است.تلاش براياي ازدهد؛ اين نمونه

عبارت سوم: معلم براي تحت كنترل داشتن شرايط كلاس، دست به اقدام فعال

 زند، كه نشان از ادراك كنترل دارد.مي

شـود، بـه دليـل هاي مكرر تسليم ميعبارت چهارم: كارمندي كه پس از تلاش

  شده است. ،شدهتأثيري تلاش، دچار درماندگي آموخته بي ةتجرب

 ) 179تا176 و173تا161،162،169هايصفحهشناسي، انگيزه و نگرش،(روان  

----------------------------------------------  

(محمد حبيبي)  » 3«گزينة -70

شود، يعنـي روان گيري ميگوشهعبارت اول: اثر رواني لك پوستي كه منجر به

  ).4و 1هايفرد تحت تأثير پيامد بيماري جسمي قرار گرفته است (رد گزينه

ريزي خواب، تغذيه و ورزش جزو سبك زندگي فـرد هسـتند عبارت دوم: برنامه

  ).2و 1هاي ه(رد گزين

اي از فشـار روانـي عبارت سوم: شنيدن خبر خوشـايند و ايجـاد انگيـزه، نمونـه

  ).2و 1هايت است (رد گزينهمثب

نشـدني بدانـد، حلي پيدا كند و مسئله را حلعبارت چهارم: اينكه فرد نتواند راه

  ).4و 1هاياست (رد گزينهموقعيتمربوط به نوع ارزيابي او از

دارد،هاي ديني كه فرد را از آسيب دور نگه ميعبارت پنجم: پايبندي به ارزش

  ).2و 1هاير سلامت است (رد گزينهتأثير غيرمستقيم مذهب ب

  ) 204و198تا191،192،196هايصفحهشناسي سلامت،شناسي، روان(روان  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 )فردزادهاحمد حسن(  »1«گزينة -71
!» هم«حروف و» هم«ارتجايي دارند. عبحالت جابه2در كنار يكديگر به

  حالت جايگشت دارند. بنابراين در كل داريم:4!به» وطن«رف ديگرحسه
    ! !× = × =2 4 2 24 48  

  )8تا 2هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 د)فرزاده(احمد حسن  »2«گزينة -72
  دو حالت زير را داريم:

  
{ , , } { }

× × =
43 1 127 8 9 0  

  
{ , } { }

× × =
42 1 87 9 8  

  ⎯⎯⎯⎯→ + =12 8 20Íμ] ®ÅH  
  )4تا 2هايآمار و احتمال، صفحه)،3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة -73

  n( S )
+ +   = =   

   

5 3 2 10
3 3  

  !
! !

× ×
= = =

× × ×
10 10 9 8 1207 3 3 2 1  

  n( A )    = + = + =   
   

3 5 1 10 113 3  

  P ( A ) =
11

120  
  )21 و20هايصفحهمشابه كار در كلاس)، آمار و احتمال،3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )بحيرايي(محمد  »3«گزينة -74

  P ( A ) P ( A )′= +
2
5  

  P ( A ) P ( A ) P ( A ) P ( A )′ ′ ′+ =  + + =
21 15  

  P ( A ) P ( A ) /′ ′ =  = =
3 32 0 35 10  

  )23كار در كلاس صفحةآمار و احتمال،)،3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )زادهعلي قهرمان(  »2«گزينة -75
حالـت ديگـر 2حالت يكسـان و 2پرتاب دو سكه چهار حالت دارد كه در

  بنابراين:شوند.غيريكسان ظاهر مي
  × + × × = + =2 6 2 6 2 12 24 36  

  )16تا12هايآمار و احتمال، صفحه)،3(رياضي و آمار (
---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة -76
  n( A ) = ×4 8            ،n( S ) = ×12 11  

  P ( A ) ×
 = =

×
4 8 8

12 11 33  
  )27تا16هاي)، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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)3علوم و فنون ادبي (  (امير محموديان)  »4«گزينة -77
 ضرب داريم:انتخاب دارد. طبق اصل6فضاي نمونه: هر نفر براي پياده شدن

  n( S ) = × × × × = 56 6 6 6 6 6  
A 6A: ابتدا بهپيشامد شـوندپياده مـيBوحالت ايستگاهي كه فرد
C  حالت5شود. حال بهتعيين مي مشـخص شـده و سـپس ايستگاه فـرد

D   حالت وجود دارد:6هر كدامEوبراي فرد

  n ( A ) = × × × = × 36 5 6 6 5 6  

  n ( A )
P ( A )

n ( S )
×

= = = =
35 6 5 5

5 2 366 6
  

  )27تا14هايحتمال، صفحه)، آمار و ا3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 (فرشيد كريمي)  »2«گزينة -78

  B A′ ′⊂  
  A B ⊂  

  بنابراين: 
  A B A B B′ ′ ′ ′− = =)1  

  A B B B′ ′≠  )2  
  B A B A′ ′ ′− = = ∅)3  

  B A B A A′− = =)4  
  )16تا12هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة -79
پـردازيم، پـس ها مـيدر گام سوم به گردآوري، سازماندهي و پاكسازي داده

 جواب سؤال است. » 3«گزينة

  )30)، آمار و احتمال، صفحة3آمار ((رياضي و  
---------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة -80
 كنيم. ها را بررسي ميهريك از گزينه

Qچارك اول»: 1«گزينة = Qو چارك سوم801 = اسـت، پـس 1303
چــــاركي اســــتفاده از تلفــــن هوشــــمند برابــــر بــــا ميــــاندامنــــة

IQR = − =130 80   دقيقه است (درست). 50
هـاي اجتمـاعي اسـتفاده آمـوزان از شـبكهدانـش %75اگرچـه»: 2«گزينة
شان كمتر از كساني باشد كهاند ولي ممكن است مجموع زمان استفادهكرده

هـاي. بنابراين بيشترين زمان استفاده الزاماً مربـوط بـه شـبكهاندبازي كرده
  اجتماعي نيست (نادرست). 

آمـوزان از تلفـن هوشـمند يعني نصف دانـش %50طبق نمودار»: 3«گزينة
  اند (درست). براي بازي استفاده كرده

هـاي اجتمـاعي ز تلفن هوشمند براي شبكهآموزان ادانش %75»: 4«گزينة
−كنند، پساستفاده مي =100 75 درصـد بـراي ايـن منظـور اسـتفاده 25

  كنند (درست). نمي
  )30تا28هاي هحتمال، صفح)، آمار و ا3(رياضي و آمار (  

  
  

  
 )محسن اصغري(  »2«گزينة -81

سرايي به سبك دهدر اين دوره گروهي از شاعران دورة بازگشت به قصي
  پرداختند.سلجوقيعهدشاعران خراساني و

  )13شناسي، صفحةو سبكادبيات)، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )پورعزيز الياسي(  »2«گزينة -82
  اشتباه هستند:» ج و د«موارد

ي) در ادبيات كلاسيك فارسينويس(رمانجديد ةنويسي به شيوج) داستان
  سابقه ندارد و محصول يك قرن گذشته است. 

  هاي تاريخي بود. د) در عصر مشروطه بيشترين رويكرد نويسندگان به رمان
  )19و18هايتاريخ ادبيات، صفحه)،3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »2«گزينة -83

ب تبريزي) مصراع دوم را از حافظ شيرازي تضمين كردهئب) شاعر (صا
  است.

  ج) نيكويي به گنجي شبيه شده است.
  با هم تناسب دارند.» كوهكن (فرهاد) و بيستون«هايد) واژه
 استعارة مكنيه و تشخيص دارد.» گريستن تاك«الف) 

  )، بيان و بديع)3(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

 )محمد مشهدبان(  »3«گزينة -84
جو ـهاي جهانمجاز وجود دارد: جهان اول، مجاز از نعمت 3در اين بيت،

جهان دوم، مجاز از مردم جهان (حواستان ـمجاز از مقدار بسيار كم و ناچيز
  باشد سر فرود آوردن كنايه دارد نه مجاز) 

  ها: تشريح ساير گزينه
(حواستان باشد در عرف كنكور،كف دستمجاز از» دست»: «1«ةگزين

  هاي مصرحه را مجاز تلقي نكنيد مانند نرگس) استعاره
مجاز از لحظه (البته برخي معتقدند معني حقيقي واژة» دم»: «2«گزينة

  دم، لحظه است نه معني مجازي!)
مبهممجاز از كل زندگي دنيوي (چند يك صفت» چند روز»: «4«گزينة

هاي زياديشود و عمر انسان معمولاً سالرا شامل مي10تا 3است كه از
  يا گور يا آرامگاهمجاز از قبر» خاك« ـكشد) طول مي

  ))، بيان3لوم و فنون ادبي ((ع  
----------------------------------------------  

 )رضا رنجبري(  »4«گزينة -85
مفتعلن فاعلات مفتعلن»: 4«نةوزن مشترك در مصراع صورت سؤال و گزي

  فع (ناهمسان)
  ها:  بررسي ساير گزينه

  مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن (همسان دولختي)»: 1«وزن گزينة
  مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن (همسان دولختي)»: 2«وزن گزينة
  مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن (همسان دولختي)»: 3«وزن گزينة

  )موسيقي شعر،)3(علوم و فنون ادبي (  
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 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة -86

» دوست«به معني» خليل«بيت فاقد آراية تلميح است و در اين گزينه واژة
  (ع) ندارد.است و ارتباطي با داستان حضرت ابراهيم

  ها: تشريح ساير گزينه
تلميح: اشاره به داستان حضرت خضر (ع) كه آب حيات نوشيد»: 1«گزينة

   .تو عمر جاودان ياف
  اي قافاشاره به داستان سيمرغ و كوه افسانهتلميح:»: 2«گزينة
تلميح: به داستان حضرت موسي (ع) اشاره دارد (درختي كه»: 4«گزينة

رادر وادي ايمن به حوالي كوه طور تجلي انوار حق تعالي )ع(موسيحضرت
  ) بر آن مشاهده كرد.

  )بديع)،3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 (رضا رنجبري)  »2«گزينة -87
  الف) مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن (همسان دولختي)

  ب) مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن (ناهمسان)
  ج) مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن (ناهمسان)
  د) مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن (ناهمسان)

  هـ) فاعلاتن مفاعلن فعلن (ناهمسان)
  )، موسيقي شعر)3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 (محمد مشهدبان)  »1«گزينة -88
كـه وزن سـاير ابيـات، درحـالي ،است» مفعول مفاعلن مفاعيلن«وزن اين بيت،

  است.» مفعول مفاعلن مفاعي (فعولن)«
  )، موسيقي شعر)3(علوم و فنون ادبي (  

--------------------------------------------- 

 )1400كنكور سراسري –ايكتاب آبي پيمانه(  »4«گزينة -89
تواند اسـتعاره از وصـال باشـد) اسـت و شاعر در انتظار صبح (مي» ب«در بيت

داران براي اتمام روز و رسيدن وقـت افطـار انتظار طولاني خود را به انتظار روزه
 كند.تشبيه مي

نيز شاعر تمام شب را منتظر است تا نسيم صـبحگاهي خبـري از » هـ«در بيت
 معشوق برايش بياورد. 

  )34هاي)، مفهوم، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

--------------------------------------------- 

 )اميرحسين اشتري(  »3«گزينة -90
ت محمـد (ص) ها، در حال وصف زيبايي حضربيت صورت سؤال و ساير گزينه

به وصف عظمت شخصيت و منش حضرت» 3«كه بيت گزينةدرحالي،هستند
 گردد.اي كه آسمان پابوس ايشان ميبه گونه ،محمد (ص) پرداخته است

  )24)، مفهوم، صفحة3(علوم و فنون ادبي (  

  
  
  

 )حسين رضايي(  »3«گزينة -91

) / 4و 1هايطوفاني كه (رد گزينه»: ر الذّيالإعصا«آيد / پديد مي»: يحدث«
) / 2هاي اقيانوس (رد گزينـة ماهي»: أسماك المحيط«كشد / مي»: يسحب«
هـا) /بـرد (رد سـاير گزينـهها را مي آن»: يأخذها«به آسمان / »: إلي السماء«
از«،»4«؛ در گزينـة 4و 1هايبه مكان ديگري (رد گزينه»: إلي مكان آخر«

نةمـرتّينِ فـي «هـم اضـافي اسـت.) / » محيطي دو بـار در سـال (رد »: السـ
 )4و 2هايگاهي (رد گزينه»: أحياناً) / «4و 1هايگزينه

  (ترجمه)  
---------------------------------------------  

 )نهاوند -(محمدرضا سوري  »1«گزينة -92

درج،»:تسَـجيل/ « )4(رد گزينةاقدام نموده (كرده) است به»:بـقد قامت«
(رد سـاير گانـة شـمالي  هاي سهاستان»:الثلاَثالشماليةالمحافظات«ثبت / 
(رددر ليســت ميــراث جهــاني»:التـُــراث العــالميقائمـــةفــي/ «هــا)گزينــه
هـا آن»:رائعـةلها منـاظرُ «/ به خاطر اينكه، زيرا»:لأنَّ/ « )3و 2هايگزينه
ةلبطاقـات ا/ «) 4و 2هـاي (رد گزينـهاندازهاي جالبي دارندچشم »: البريديـ
  )3و 2هاي(رد گزينهها  پستالكارت

  مهم درسي:اتنك
  + ماضي = ماضي نقليقد) 1
  : دارد(در ابتداي جمله)ضميراسم يا+ ـِل) 2

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

ياسوج) -(محمود بادبرين  »4«گزينة -93

رفتـاري كـه »: السلوك الَّذي) / «2 و 1هايشناخته نشد (رد گزينه»: لمَ يعرفَ«
ــ ــر«) /1 ة(رد گزين ــت تظه ــي»: كان ــهنشــان م ــد (رد گزين ــايدادن ) /  2و 1ه

متفاوت»: كانَ مختلفاً«زيرا / »: أنََّل«/ در آب»: في الماء«ها / دلفين»:الدلافين«
ودقـد «با آنچـه / »: عما«   / )3و 2هاي(رد گزينهبود عـادت    جـا) (در ايـن»:تعَـ

»: أنَ يروَا) / «3 ة(رد گزيندانشمندان»: العلماء) / «3و 2هاي(رد گزينهنداكرده
 )3 ةدر رفتار حيوانات (رد گزين»: في سلوك الحيوانات«ببينند / 

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه  »4«زينةگ -94
ها:تشريح ساير گزينه

صحيح است. ترجمـة صـحيح: » ترينعجيب«به معني» أعجب»: «1«گزينة
  كند! هاي موجود در زمين را به مردم معرفي ميترين پديدهاينترنت عجيب

  است. » به ما افتخار داديد«فعل مخاطب و به معني» شرَّفتمونا»: «2«گزينة
داشـت ساله پيرامون گرامـيهاي زيادي هرترجمة صحيح: جشن»: 3«گزينة

  شود!شهيدان برگزار مي
  (ترجمه)  

 )1عربي زبان قرآن (
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 (مجيد بيگلري)  »4«گزينة -95

(جناحينِ + ـه) »: هايشبال/ « )3و 1هاي(رد گزينهتُصدق»: كنيباور مي«
»:انيـهيـك ث« / )3و 2هـاي (رد گزينـه ةمرّمانينَثَ»:بارهشتاد«جناحيه /

  )  1گزينه(ردالثاّنية الواحدة
  مهم درسي:اتنك
  هاي مشابه باشيد:) مراقب فعل1
  صدقَ (يصدق): راست گفت -
  صدقَ (يصدق): باور كرد -
  آيد؛ مثال:صورت مفرد ميهميشه به99تا11) معدود اعداد2
  ةمرّمانينَثَ»:بارهشتاد«

  )ترجمه(  
--------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي ،كامران عبداللهي(  »1«گزينة -96
 »ميوه است.عالم بدون عمل، مانند درخت بي«گويد: ميصورت سؤال

  ».1«جز گزينةهمة ابيات داده شده، به ارتباط بين علم و عمل اشاره دارند، به
  (مفهوم)  

----------------------------------------------  
 )نهاوند -محمدرضا سوري(  »3«گزينة -97

  ها:تشريح ساير  گزينه
 معالجَة←عالجةم /وقُود←وقُود»: 1«گزينة
 أن تتَكَلََّم←كِّدونَ / أن تتَكَلَِّمؤي←/ يؤكَّدونموسوعة←موسوعة»: 2«گزينة
 عبرَ←عبرَأكثَر /←أكثر»: 4«گزينة

  (ضبط حركات)  
----------------------------------------------  

 ماه)نوبت دوم تير1402كنكور انساني -كتاب تاك(  »4«گزينة -98
است، پـس معـدود 99تا11) عددي بين14» (عشرأربعة«،»4«در گزينة

). همچنين بـراي بيـان » الفاعلة«بر وزن» التاسعة«آن مفرد آمده است (بلداً
 ساعت صحيح است.

  ها:گزينهيرساتشريح
» الاثنـين«اضافي اسـت،  -يك تركيب وصفي» ولداي الاثنين«»:1«گزينة

است، پـس بايـد از نظـر اعـراب بـا آن » ولداي«(عدد دو اصلي) صفت براي
بوده است، پس مرفوع است،» ولدانِ + ي«در واقع» ولداي«هماهنگ باشد. 

  صحيح است.  »الاثنان«بنابراين صفت آن نيز بايد مرفوع باشد، پس
» ثمـانون«آيد، همچنيندر عربي، اول يكان و سپس دهگان مي»:2«گزينة

دارد، پس بايد منصوب باشد، بنابراين عدد» رأيت«نقش مفعول را براي فعل
  صحيح است. » خمساً و ثمانينَ«به شكل
» ثـلاث مـرّات  «) بايد جمـع بيايـد، بنـابراين 3» (ثلاث«معدود»:3«گزينة

  ت.صحيح اس
  نكات مهم درسي:

  آيد.ميجمع) در اعداد سه تا ده، معدود به شكل1
  رود.كار مي بهمفرد، معدود همواره99تا11) در اعداد2
  شود.ذكر ميدهگانو سپسيكان) در عربي، برخلاف زبان فارسي، ابتدا3
  آيد.مي» الفاعلة«) ساعت در عربي همواره بر وزن4

  )(عدد  

 اصفهان) -درضا قائداميني(حمي  »3«گزينة -99

نايـب فاعـل و موصـوف » مجاهـدون«فعل ماضي مجهول است، پس» قتُل«
مبارزان شجاع ما در(ترجمة عبارت:  .صفت آن استهم »الشجّعان«است و

  )داريم.پس آنها را گرامي مي ،جنگ تحميلي كشته شدند
  نكات مهم درسي: 

مثـال:  ؛آن حذف مي شودرِآخ» ن« ،هرگاه اسم مثنيّ، مضاف واقع شود) 1
  » مجاهدون + ضمير متصل (نا) = مجاهدونا«
يشـهآيد و از نظـر اعـراب، هم  ب فاعل همواره پس از فعل مجهول مي) نائ2

  مرفوع است.
  ها:گزينهسايرتشريح

مفعول و موصوف است و» صناعات« ،فعل معلوم است» يصدر»:  «1« ةگزين
فعـل مجهـول نـداريم، قطعـاً نائـب فاعـل (وقتـي  .اسـتصفت آن» يدوية«

  نداريم!)
 ـ » ينتفَع«»: 2« ةگزين ب فاعـل آن از نـوع ضـمير فعل مجهول است، امـا نائ

  صفت آن است. » عالم«مبتدا و موصوف و» رجلٌ«موجود در فعل است. 
ب فاعل و مضـاف نائ» نَوافذ«عل مضارع مجهول است. ف» تُغلَقُ»: «4« ةگزين
  اليه آن است.   مضافنيز» حجرات« ،است

  )انواع جملات(  
---------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة -100

تشكيل شـده » اشف + نون وقايه + ضمير (ي)«از» اشفني«،»2«در گزينة
 است.

  ها:گزينهسايرتشريح

  .جزء سه حرف اصلي فعل است» اضمني«نون در»: 1«گزينة
  يك اسم است.» حلواني«»: 3«گزينة
  يك اسم است.») عيني«(در» عين«»: 4«گزينة

  )قواعد فعل(  
---------------------------------------------  

  
 

 (ابوطالب دراني)   »1«گزينة -101

نَألـّــف بــي)/ «4و 2هــايگزينــه(رد: نعمــت خــدا، نعمــت االله»االلهنعمــة«
: »كنُـتُم أعـداء  «)/3گزينـة (ردهايتان الفـت ايجـاد كـرد  : بين دل»قلوبكم

  )3گرينة(رد: نعمتش»نعمته« / )4و 2هايگزينه(رددشمن بوديد
  مهم درسي: تةنك

تـوان آن را بـه مـي ،باشداي هم نداشتهجمع باشد و وابستهاسميخبر،اگر
  مثال: ؛صورت مفرد نيز ترجمه كرد

  (هم) بوديددشمن بوديد / دشمنانِ»:أعداء منتُكُ«
  (ترجمه)  

 )2عربي زبان قرآن (
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 (مرتضي كاظم شيرودي)  »1«گزينة -102
ة(رد گزين: زياد شود، افزايش يابد»ازداد«/  )4ة(رد گزين: اگر، چنانچه»إنْ«
و 2هـاي گزينه(رد: فعاليت»نشاطاً«/ خوار: مرغ مگس»الطاّئر الطناّن«/  )2
يـدبا»: يـراًجهـداً كثيبـذللفَ«/  )4ة(رد گزينپرواز: در»في الطيّرانِ«/  )4

غ  )/ «3و 2هـاي گزينـه(رددهـدانجامياديتلاش ز بـدن »: يرجسـمه الصـ
  )4و 3هايگزينه(ردحفظ كند...تا»: يحفظل« /كوچكش

  (ترجمه)  
---------------------------------------------  

  )ماهنوبت دوم تير1402سانيكنكور ان -كتاب تاك(  »2«گزينة -103
»: أن يـؤثر«اضافي است)/ » در«؛3برتري انسان (رد گزينة»: فضلُ الإنسان«

صـورت مصـدر (اسـم) ؛ فعل به اشـتباه بـه4و 3هايترجيح دهد (رد گزينه
رسـاند (رد در جايي كه بـه او زيـان مـي»: حيثَ يضرُّه«ترجمه شده است)/ 

، نيـز 4و 3هـاي اضافي است، در گزينه» حتيّ«،1ها؛ در گزينةساير گزينه
ه  «نيستند.)/ » حيث«معادل مناسبي براي» هرجا -آنجا« در»: حيـثَ ينفعـ

(ألاّ = أن + »: ألاّ يكونَ)/ «4و 3هايرساند (رد گزينهجايي كه به او سود مي
  مقدم بدارد، ترجيح بدهد»: يقدم«ها)/ لا) كه نباشد (رد ساير گزينه

 جمه)(تر  
---------------------------------------------  

 )نهاوند -محمدرضا سوري(  »4«گزينة -104
  ها:تشريح ساير گزينه

ماضـي مجهـول  فعـل (به كار برده شده است←اندكار بردههب»: 1«گزينة
)است.
ترجمة درست عبارت: پـدرم بـه مناسـبت جشـن تولـدم بـرايم »: 2«گزينة

 تبند بسيار گران بود.دستبندي خريد، آن دس
  )استمنفي ةآيندفعلنخواهيد رسيد (←رسيدنمي»: 3«گزينة

 دوست داريد←دوستش داريد
  (ترجمه)  
---------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة -105
 /)4و 3هـاي(رد گزينهشاب كذّاب(موصوف و صفت نكره) »: دروغگويجوان«
(فعـل ماضـي اسـتمراري) »: كرد يشنا م« /)3ة(رد گزينفي البحر»: يادر در«

ظـاهر بـِالغرق  تََ»: شدن وانمود كـردبه غرق/ «)4و 2هاي(رد گزينهيسبحكان
  )4ة(رد گزيننادي»: صدا زد« /)3ة(رد گزين

  (ترجمه) 
---------------------------------------------  

 ين شكوري)(اميرحس  »3«گزينة -106
اسـت. » مؤَسسة«نادرست است و شكل صحيح آن» مؤَسسة« ،در اين عبارت

  است.درست» تسَتطَيع«نيز نادرست و» تسَتطيع«همچنين
  (ضبط حركات) 

---------------------------------------------  
 )1401كنكور انساني -(كتاب تاك  »4«گزينة -107

خواهد كه در آن اسم فاعل وجود نداشته باشـد. مياي راصورت سؤال، گزينه
(با توجه به معنا و مفهوم جمله) اسم مفعول اسـت، » مؤلفّة«،»4«در گزينة

هـاي هـا و موضوعاتشـان، در سـالنه اسم فاعل. (ترجمة عبارت: ايـن كتـاب
 اند!)اند و تغيير نكردهطولاني تأليف شده

  ها:گزينهسايرتشريح
» ةمنقذ»: «2«و اسم فاعل است. گزينة» فاعل«بر وزن» حصال»: «1«گزينة

(با توجه به معنا و مفهوم جمله) اسم فاعل است. (ترجمة عبارت: قطعـاً ايـن 
دهنده هسـتند!) اند، از مصيبت ناداني بسيار نجاتهايي كه منتشر شدهبرنامه
  هر دو اسم فاعل هستند.» قائمة«و» موافقينَ»: «3«گزينة
شروع شده است و شك داريم كه اسم فاعل است،» مـ«وقتي اسمي بانكته:

  يا اسم مفعول، بايد به معنا و مفهوم جمله توجه كنيم:
داشـته باشـد، » دهندة كار يا دارندة حالتانجام«اگر اسم موردنظر، معناي -

  اسم فاعل است.
  است.، اسم مفعولداشته باشد» شدهانجام«اگر اسم موردنظر، معناي -

  (قواعد اسم)  
---------------------------------------------  

 )فردمصطفي قديمي(  »2«گزينة -108
توان  بـه دو زمـان  ميرا اگر ماضي باشند،جواب شرط وفعل شرطدانيممي

  ترجمه كرد:(ماضي يا مضارع)
  ).فعل شرط و ماضي است(يئس :»1«ةگزين
صـورت مضـارع رع است، پس فقـط بـهفعل شرط و مضااُشاهد (»: 2«ةگزين

  )شود.التزامي ترجمه مي
  ).فعل شرط و ماضي است(تَعلَّم :»3«ةگزين
تشـكيل » لَم + مضارع«فعل شرط است و از ساختارلم يجتهد (»:4«ةگزين

 ).شده است، پس معناي ماضي دارد
  )انواع جملات(  

---------------------------------------------  

 )محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »3«گزينة -109
،»3«. در گزينـة بـا بقيـه فـرق كنـد  خواهـد كـه صورت سؤال، صفتي را مي

 .به شكل يك اسم آمده است نه فعلاست و» إعصار«صفت براي» شديد«
  ها:گزينهسايرتشريح
آمـده » حكـيم«فعلي است كه در توصيف اسـم نكـرة » يرشده»: «1«گزينة
  است.
آمـده » حكيمـاً«فعلي است كه در توصيف اسم نكرة» منييعلِّ»: «2«گزينة
  است.
» نعمتـان«فعلي است كه در توصـيف اسـم نكـرة  »لا تُكسبان»: «4«گزينة

  آمده است.
 (قواعد اسم)  

---------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -110
  ؛ دلالتي بر طلب ندارد.»ر تلاش كنند!كه بيشتآموزان برخاستند تا ايندانش«

  هاي ديگر:تشريح گزينه
بـر ... «در ابتداي جملـه، معمـولاً معنـاي » علي + اسم«ساختار»: 1«گزينة

  دهد و دلالت بر طلب دارد.مي» واجب است
  معناي امري براي غايب داشته و دلالت بر طلب دارد.» ليحاول»: «2«گزينة
  ل امر مخاطب است و دلالت بر طلب دارد.فع» حاوِلوا»: «4«گزينة

 )قواعد فعل(  
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 )(پرگل رحيمي  »3«گزينة -111
در متن درس تأكيد شده است كه منطـق فقـط ابـزاري بـراي فهـم فلسـفه 

گيري، تعلـيم و يمنيست، بلكه در زندگي روزمره در امور مختلفي مانند تصم
. همچنين، بـه وگوهاي روزمره نقش اساسي داردو حتي گفتتعلّم، دادوستد

هـاي نشـريات و نقش منطـق در تشـخيص درسـتي يـا نادرسـتي اسـتدلال
هايي جزئي از يـك نمونههر يكهاهاي تجاري نيز اشاره شده، اما اينآگهي
ايـن كـاربرد كلـي و اصـلي را بـه خـوبي  »3« ةتر هستند. گزينـرد كليبكار

مـورد اسـت. ترين گزينه در ميان چهارترين و دقيقدهد و جامعپوشش مي
اصـلي  ةاند يا تأكيـد را از نكت ـ ها يا بخشي از كاربرد را ذكر كردهساير گزينه

  اند. منحرف كرده
  )5صفحة،ترازوي انديشهمنطق،منطق،(  

----------------------------------------------  

 )علي معزي(  »3«گزينة -112
  ع ضمير است. ابهام در مرج ةنوعي مغالط »3«ةمندرج در گزينعبارت

از زبـان » صـحيح اسـت  «معلـوم نيسـت نهـاد جملـة » 3«در عبارت گزينة
افزايش«تواندشنوندگان چيست. مرجع ضمير مورد اشاره در اين عبارت مي

  باشد يا اينكه كل گزارة سخنران را تأييد كنند.» بودجة عمراني دولت
  هاي ديگر:تشريح گزينه

كلمـات نگارشـي شيوةساز دو مغالطةينهتواند زماين عبارت مي»: 1«گزينة
باشد. الف) ويرگول: برادرِ پدربزرگم فوت كرده است. / برادر، پدربزرگم فـوت 

  كرده است.
به معنـاي قي شود و همتل» مردن«تواند هم به معنايمي» فوت«ب) كلمة

البتـه ايـن مـورد هـم مغالطـة  .»آيـدجريان هوايي كه از دهان بيرون مـي«
) روي حـرف اول مـينگارشي اس تـوان از آن ت، زيرا بـا گذاشـتن ضـمه (ــُ

  جلوگيري كرد و در واقع اين دو معنا مربوط به دو لفظ متفاوت هستند.
شـدن اي كـه مـانع فعـالقطعـهكننده ياضامن: شخص ضمانت»: 2«گزينة

  شود.ناخواستة بمب مي
ثبتـي را ت مادر واقع شخص بسيار خجالتي است و گوينده عبار»: 4«گزينة
 كار برده است.  اش بهدرباره

  )106و105و17تا13هاي هصفح،تركيبي(منطق،  
----------------------------------------------  

 سراوان) -(موسي سپاهي  »2«گزينة -113
بـين  ةآنگـاه رابط ـ  ،را داشـته باشـيم   »بعضي الف ب است«صادق ةاگر قضي

د تساوي، عموم و خصـوص مطلـق و يـا توانموضوع و محمول اين قضيه مي
  تواند تباين باشد.اما نمي ،وجه باشدعموم و خصوص من

  مثال براي تساوي: بعضي اجسام داراي بعد هستند.
  .مثال براي عموم و خصوص مطلق: بعضي اجسام گياه هستند

  ها شيرين هستند.وجه: بعضي ميوهمثال براي عموم و خصوص من
  )23و22هايصفحه،قمفهوم و مصدا(منطق،  

 )حسين آخوندي راهنماچي(  »3«گزينة -114

بدون آنكـه آرزوى دارند،داشتن آنچه ديگرانآرزوي«به» حسادت«تعريف
و بين تعريـف و مفهـوم ربط است؛ بي» ى نعمت ديگرى را داشته باشيدنابود

شده نسبت تباين وجود دارد؛ به دليل اينكه اين تعريف بـراي مفهـوم تعريف
  است. »هغبط«

بـه دو » آرزوي داشـتن آنچـه ديگـران دارنـد  «توان گفت مفهـوم درواقع مي
) غبطه1شود كه هيچ مصداق مشتركي با هم ندارند: مفهوم مجزا تقسيم مي

) حسادت: آرزوي داشتن آنچه ديگران2(كه تعريفش در صورت سؤال آمد.) 
  .دارند، همراه با آرزوي نابودي نعمت ديگران

  )36تا34هايصفحه،م و شرايط تعريفاقسا(منطق،  
----------------------------------------------  

 )كاهياميرمحمد قلعه(  »2«گزينة -115
  ها:بررسي گزينه

ابتدا مشاهدات خود را مطرح كرده است و سپس بـه روش علـم »: 1« ةگزين
  .تجربي متوسل شده است كه هر دو در حيطة استقراي تعميمي هستند

احتمـالات مختلـف بررسـي استنتاج بهترين تبيين اسـت. زيـرا »: 2«ةگزين
احتمالات ديگري هم وجوداند و البتههاي اشتباه حذف شدهاند و تبيينشده

باشـد و الان در ممكن است در راه رفتن به منزل تصـادف كـرده  دارد. مثلاً
  اند.اً رد شدهاند و تلويحاما اين احتمالات ديگر بعيد بوده .باشدبيمارستان

ة افراد سـؤال پرسـيده شـده و زيرا از هم ،استدلال قياسي است»: 3«ةگزين
چـون  .»انـددعوتم را پذيرفتهآنها ةهم«طور قطعي نتيجه گرفته است كه به

سـت كـه ااين استدلال، استقراي تـام  ،ايمآماري را بررسي كرده ةتمام جامع
  شود.نوعي قياس محسوب مي

تجربيات محدود خود (درمان سردرد با قرصي خـاص) را محمد»: 4«ةگزين
داده اسـت. پـس اسـتقراي تعميمـي افراد تعميم ةموارد و براي هم ةبه هم
  است.

در ساختاري شبيه ساختار قيـاس اسـتثنايي بيـان » 2«نكته: عبارت گزينة
شود محتواي آن مطابقدوم باعث ميجملةدر» احتمالاً«شده است، اما قيد

  تاج بهترين تبيين باشد.با استن
  )49تا41هايصفحه،اقسام استدلال استقرايي(منطق،  

----------------------------------------------  

 )بقارضاييمحمد(  »4«گزينة -116

كه رابطـه يـا طوريداردسازي كنيد، بهقضيه را استانابتدابايد دقت كنيد كه
» پروانه به دور شمع گشـت«قضيةنسبت، فعل ربطي يا اسنادي باشد. يعني

تبديل شود؛ پس محمول در» بودپروانه گردان به دور شمع«بايد به صورت
بـه » جهان گشت ويران ز كـردار او«است. قضية» گردان به دور شمع«آن،

شود؛ پس موضوع درسازي ميمرتب» جهان ز كردار او ويران گشت«صورت
اسـنادي نيسـت » گشـت«ة اول،است. دقت كنيد كه در قضـي» جهان«آن،

 اسنادي است. » گشت«ولي در قضية دوم،
  )57 و56هايصفحه،قضية حملي(منطق،  

 منطق
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 )فاروج -جواد پاكدل(  »1«گزينة -117
بعضي« ةمتناقض آن يعني قضي ،كاذب باشد »هيچ الف ب نيست« ةقضي راگ

قضزيرا در احكام مربع تقابل قضاياي متنـا ،صادق استقطعاً »الف ب است
توانند باشـند و از صـدق و كـذب يـك همزمان كاذب و همزمان صادق نمي

بنابراينن دست يافت.آمتناقض ةقضيصدق وكذبتوان بهطرف قضيه مي
 ،ال اسـتؤصـورت س ـ ذباكـ ةكـه متنـاقض قضـي  » 1«ةگزينـصدق قضية

  .استگيري درستينتيجه
  ها:بررسي ساير گزينه

هيچ الـف « ةدر اين گزينه متضاد قضي »هر الف ب است«ةقضي»: 2«گزينة
تضادو با توجه به احكام قضاياي متضاد از صدق يك طرفاست »ب نيست

تـوان اما از كذب يك طرف تضـاد نمـي ،توان به كذب طرف مقابل رسيدمي
  متقابل با آن نظري داد. ةقضي ةدربار
 ةدر ايـن گزينـه متـداخل قضـي   »سـتنيبعضي الـف ب « ةقضي»: 3«گزينة

و با توجه به احكـام قضـاياي متـداخل از كـذب است »يچ الف ب نيسته«
  جزئي متداخل با آن دست يافت. ةتوان به كذب قضيكلي نمي ةقضي

  توان عكس مستوي گرفت.از قضاياي كاذب نمي»: 4«گزينة
تـوان گرفـت نـه قضـاياي عكس مستوي را تنها از قضاياي صادق مـينكته:

  كاذب.
  )68تا63هايصفحه،احكام قضايا(منطق،  

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »3«گزينة -118
توانـد عـدي نمـيب ةبا توجه به اينكه يكي از مقدمات سالبه است پس مقدمـ

  )»4و 1«هاي(رد گزينه .سالبه باشد
طبـق سـت،مثبـت اداراي علامـت(ج)با توجه به اينكه در نتيجه محمـول

ثبـت مداراي علامـت هـا هـم بايد در مقدمهاقترانيشرط سوم اعتبار قياس
ايـن گزينـه هـم  ،داردمنفـي علامت »2«ةدر گزيناين مفهومچونباشد و
  تواند پاسخ درست باشد.نمي

قيـاس و هـم  ة(هر ج ب است) هم قـانون نتيج ـ » 3«ةگزيندرنظرگرفتنبا
  .شوندميرعايتاقترانيقياساعتبارشرايط

  )80تا74هايصفحه،قياس اقتراني(منطق،  
----------------------------------------------  

 )رفسنجان -نيامحمد كرمي(  »2«گزينة -119
داراي دو نوعاشترين حالت با توجه به قضية شرطيدر كليقياس استثنايي

اي سـه نـوع خود قيـاس انفصـالي هـم دار  از طرفياتصالي و انفصالي است. 
نوع قياس استثنايي داريم كه هر كدام نيز چهـار حالـت  4است. يعني جمعاً

  حالت است.16دارند؛ پس قياس استثنايي در كل داراي
  )95تا90هايصفحه،ييستثناقضية شرطي و قياس ا(منطق،  

----------------------------------------------  

 فسنجان)ر -نيا(محمد كرمي  »1«گزينة -120
هـم بـه ،كردن چاه نزديـك باشـد  مسموممغالطةتواند هم بهاين عبارت مي

و هم بـه توسـل بـه احساسـات. مـثلاً در داسـتان لبـاس پادشـاه گذاري تله
از تــرس نــادان ،گوينــدبيننــد و نمــياشخاصــي كــه پادشــاه را عريــان مــي

كـهبـه كسـانيماننـد؛ يعنـي هـم صـفت ناشايسـتي شدن ساكت ميناميده
كـردن (مسـموماسـتشدهدادهنسبتنپذيرفتند پادشاه لباس زيبايي دارد

كه يك احساس است سوء استفاده شده است (توسل به» ترس«چاه)، هم از
فرض شدن با تأييد »دانا«شدن،پنداشته نطرف ديگر نادااحساسات) و هم

د رسوا شوند واند نخواستهگذاري) و تمام اين افرازيبايي لباس شاه است (تله
  اند.همرنگ جماعت شده

  )111تا105هايصفحه،سنجشگري در تفكر(منطق،  
----------------------------------------------  

  
 
 (حسين آخوندي راهنماچي)  »3«گزينة -121

روش مشـترك نيسـتند؛ امـا وشناسـي در موضـوع  م رواندانش فلسفه و عل
شناخت كـه مسئلةمثلاً در ؛در مسائل و مباحث مشترك باشندممكن است

حال هر كدام اين مسـئله ، اما درعينشناسي است هم فلسفهروان ةهم مسئل
  كنند.هاي مختلفي بررسي ميرا از جنبه

  )15تا13 و9،10هاي ه، صفحتركيبي(فلسفة يازدهم،  
----------------------------------------------  

 فاروج) -(جواد پاكدل  »3«گزينة -122

وطن همان عالم حقيقـي اسـت  »كه آورد مرا باز برد تا وطنم آن« عامصردر
مـردم ماننـد اند.گرفتهخوعالمي كه بدانشوند نهكه مردم بدان هدايت مي

اندگرفتهخو(عالم محسوس و غيرحقيقي) هاغار به عالم سايهدرونزندانيان
سختي به وطن يا همـان عـالم معقـول و تدريج و به هو به كمك فيلسوف و ب

  شوند.يابند و هدايت ميحقيقي دست مي
  ها:تشريح ساير گزينه

انـد و مردم به عالم درون غار يا همان عالم محسوس عادت كرده»: 1«گزينة
  دانند.ن را حقيقي ميآ

هـا تنهايي از زنجير عادتت كه ابتدا بهاي اسفيلسوف آن زنداني»: 2«گزينة
تنهايي سعي در هـدايت يابد و سپس بهباورهاي غلط رهايي ميو تعصبات و

يـابي بـه هـم در دسـتابتـدا بنـابراين فيلسـوف دوستان خود و مردم دارد.
  حقيقت و هم در هدايت خلق تنهاست.

اسـتقلال در تمثيل غار با تمام نمادهاي درون آن مثـالي بـراي »: 4«گزينة
  .منطقي استهاي غيرانديشه و رهايي از عادت

  )26تا24هاي، صفحهفلسفه و زندگي(فلسفة يازدهم،  
----------------------------------------------  

 سراوان) -(موسي سپاهي  »3«گزينة -123

منفي تنوع آرا ةطور مستقيم نتيجترديد عمومي در مورد حقيقت و دانش به
كه منجر بهبوديونان باستاناوليةفيلسوفان و انديشمندانمتضادو نظريات

اعتمادي به دانش و انديشه شد. اين ترديد عمومي، يكي از نتايج مستقيمبي
  .و فوري اين تضاد آرا بود

  )34ة، صفحآغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،  

 فلسفة يازدهم
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 )پرگل رحيمي(    »3«گزينة -124
گروه در رويكـرد بـه حقيقـت و مخاطـب اين وسقراطتفاوت بنيادين ميان

گري تدريجي، ذهن مخاطـب جاي تحميل انديشه، با پرسش، بهسقراطاست. 
د. در مقابـل، ادرا به تفكر واداشته و او را به سوي كشف حقيقـت سـوق مـي

ري، صرفاًگيري از فنون ظاهري گفتار و مهارت در سخنوگران با بهرهمغالطه
 . بودمنطقي ةشان فاقد پايحتي اگر استدلالد،شتنهدف اقناع مخاطب را دا

 .اند ايحاشيههاييتفاوتاند ياهاي ديگر يا نادرستگزينه
  )38و37هاي ه، صفحزندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،  

----------------------------------------------  

 )كاهياميرمحمد قلعه(  »2«گزينة -125
ذهـندر خـارج ازدارد، اما اين مابازا لزومـاًبازاهر شناختي يك متعلق و ما

انسان نيست، بلكه گاهي متعلق شناخت (چيزي كه انسـان بـه آن شـناخت 
دارد) درون ذهن و تفكر انسان اسـت، همچـون بسـياري از موضـوعات علـم 

تواند موضوع شناختطور كلي مي؛ و گاهي اصلاً خود ماهيت انسان بهمنطق
  باشد.

  ها:ينهبررسي ديگر گز
يعنـي آنكـه معنـا و مفهـوم » دانـمنمـي«گويدوقتي كودك مي»: 1«ةگزين

دانـد ايـن معنـاي روشـن روشن است، منتها مـياوشناخت و دانستن براي
همـين علـت (شناخت) در مورد يك موضـوع بـراي او حاصـل نشـده و بـه

  . »دانمنمي«گويدمي
كنيم، يا ليوان آبـي ميهمين كه ما با طرف مقابل خود صحبت»: 3«ةگزين

شـويم، نوشيم، يا از عمل كسي خوشحال يا عصـباني مـيداريم و ميرا برمي
  .ايمگوياي آن است كه ما به امكان شناخت خود پي برده

چيـزي اولاً«ها بود اعتقاد داشت: گرگياس كه يكي از سوفيست»: 4«ةگزين
واقعيـت داشـتن اصـل«انكـار  ةدهنـداو نشـانهمين حرف...» وجود ندارد

  در اولين گام است.» جهان
  )48تا46هاي ه، صفحامكان شناخت(فلسفة يازدهم،  

----------------------------------------------  

 رفسنجان) -نيا(محمد كرمي  »4«گزينة -126
تواند با اتكا بر حواس بـه شـناخت عقل ابزاري براي شناخت است كه هم مي

هـاي حسـي اسـتفاده ه از حواس. آنگـاه كـه از دادهبرسد و هم بدون استفاد
  شود.كند، موجب شناخت تجربي ميمي

  )54تا51هاي ه، صفحابزارهاي شناخت(فلسفة يازدهم،  
----------------------------------------------  

 )علي معزي(    »2«گزينة -127
  هاي ديگر:تشريح گزينه

شـهودي، در فضـايي مجـزا از شـناخت  ةسـينا دربـار  بحث ابـن»: 1«گزينة
  استدلال عقلي بود. 

و» شاهد«بود و معارف وحياني تنها» عقل«ملاصدرااصل براي :»3«ةگزين
  هاي عقل در فلسفة او هستند.دليل تأييد آموزه

او كوشيد آنچه رافلسفي سهروردي مبتني بر شهود است.نظام»: 4«گزينة
 ين استدلالي كند.دست آورده بود، تبي  از طريق شهود به

  )63تا61هاي ه، صفحنگاهي به تاريخچة معرفت(فلسفة يازدهم،  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(    »4«گزينة -128

هايكي بوده و در گزينهكمابيشدربارة حقيقت انساننظر سقراط و افلاطون
منطبـق بـا نظـر » 4«عبـارت گزينـة بايد دنبال ديـدگاه افلاطـون بگـرديم. 

  افلاطون است.
  ها: رد ساير گزينه

  هاي بدن را ندارد.يك از محدوديتنفس هيچاز منظر افلاطون: »1«ةگزين
اسـت نـه وجـود اوسان جزء عقلانيننفس ادر ديدگاه افلاطون :»2«ةگزين

  او.جزئي از عقل
  .است: ديدگاه ارسطو»3«ةگزين

  )72ة، صفح)1چيستي انسان ((فلسفة يازدهم،  

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة -129

توان انسان را بـه يـك موجـود صـرفاً زمينـي و از نظر فلاسفة مسلمان، نمي
هـايي متعـالي و ارزشـمند مادي تقليل داد و در همان حال براي وي ويژگي

دوستي و فضايلي از اين قبيـل قائـل شـد. مانند آزادگي، كرامت انساني، نوع
) آنان همچنـين يـا خـود عـارف بودنـد يـا عارفـاني را »1«ة(نادرستي گزين

اي رسـيده بودنـد كـه شناختند كه با قدم سلوك و پاكيِ نفس، به مرحلهمي
) آنـان »4«ةكردنـد. (درسـتي گزين ـ مراتب برتر و مجرّد هستي را شهود مي

تـاب كـرده بودنـد كـه در ك  همچنين با تفكّر و تعمق فكري، ديني را قبـول 
سخن گفتـه و آن را » روح«از حقيقتي به نامآشكاراروشني و بهاشآسماني
. همچنين، اين»)3«(درستي گزينةاي الهي و غيرزميني شمرده استهديه

كتاب آسماني انسان را موجودي جاويدان، جانشين خدا در زمين و مسـجود 
 »)2«(درستي گزينةفرشتگان محسوب كرده است. 

  )78ة، صفح)2(م، چيستي انسان(فلسفة يازده  

----------------------------------------------  

 بقا)(محمد رضايي  »2«گزينة -130

دهد، مانند خريدها را براي رفع نيازهاي خود انجام ميكارهايي كه انسان آن
مايحتاج روزانه و يا استراحت و آشپزي، فعل طبيعـي هسـتند، ولـي دسـتة 

كه مورد ستايش و تحسـين يـا سـرزنش و تقبـيح قـرار ديگر افعالي هستند
ها بهگويند. انسانها فعل اخلاقي ميگيرند، مانند احسان و ايثار كه به آنمي

كمـابيش هـا و همـة انسـاندارندافعال طبيعي نيز به صورت فطري گرايش
اي، اما ممكن است انساني هيچ فعل اخلاقـيدهندافعال طبيعي را انجام مي

  ندهد.انجام
نكته: افعال به ظاهر طبيعي هم اگر با هدفي اخلاقي انجام شـوند (كـه قابـل 

شوند. در واقـع سرزنش باشد)، اخلاقي محسوب مييا، تحسينيعنيقضاوت
هدف و غايتي است كه شخص از انجـام «ملاك تمايز اصلي اين دو نوع فعل

 »آنها دارد.

  )85ةفح، صگراموجود اخلاق ،انسان(فلسفة يازدهم،  
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 (مهدي ضيائي)  »4«گزينة -131

  بررسي موارد نادرست:

دهنـده هسـتند يعنـي منـابع را بـه شـكل كـارايي الف) كارآفرينان سازمان
  كنند.مديريت و هماهنگ مي

  اند.ج) امروزه بسياري از كسب و كارها در ايران به شكل شخصي
  )16و4،6،14هاي(اقتصاد، تركيبي، صفحه  

----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)  »3«گزينة -132
  ها: بررسي گزينه

C»: 1«گزينة كيلو مـرغ 6كيلو گوشت و3، فردصحيح است؛ در نقطة
Eمي فرد تمامي پول خود را به خريد مرغ اختصاصتواند بخرد، در نقطة
كيلو مـرغ خريـداري كنـد و هـيچ واحـد از 15تواند حداكثردهد و ميمي

توان گفت هزينة فرصـت انتخـاب كند. در نتيجه ميگوشت را خريداري نمي
C، بهEنقطة واحـد پـولي 45كيلو گوشت يـا 3،جاي خريد از نقطة

( )× =3 15   نظر كرده است.است كه فرد از آن صرف45
D»: 2«گزينة Cطـة بـه نقصحيح است؛ براي مثال اگر بخواهيم از نقطة

يابـد و ميـزان كيلو افزايش مـي3كيلو به2برويم. ميزان خريد گوشت از
مـودار خـط يابـد، از آنجـا كـه ن  كيلو كاهش مي6كيلو به9خريد مرغ از

دسـت توان گفـت بـهبودجه به صورت خطي با شيب ثابت است بنابراين مي
  كيلو مرغ است.3كيلو گوشت بيشتر، مستلزم از دست دادن 1آوردن
A»: 3«گزينة   برابر است با:نادرست است، بودجة اين خانوار با توجه به نقطة

=واحد پولي × =5 15   بودجة خانوار75
F توانـد بخـرد، بنـابراين كيلو مرغ مـي3كيلو گوشت و2، فرددر نقطة

  با:ميزان پول صرف شده در اين نقطه برابر است
( ) ( )= × + ×2 15 3 Fميزان پول صرف5   شده در نقطة

=واحد پولي + =30 15 45  
F تـوان ، بـا بودجـة فـرد مـي  در نتيجه با مقايسة پول صرف شده در نقطة

F )واحـد پـولي 30، فـرد نتيجه گرفت با انتخاب نقطة )− =75 45 30

  انداز خواهد داشت.پس
G»: 4«گزينة كيلو بيشتر از بودجة6اين خانوادهصحيح است؛ در نقطة

C ) مرغ خريداري خواهد كرد و ميزان خريد گوشـت خود (نسبت به نقطة
ــي ــري نم ــانواده تغيي ــن خ ــة اي ــابراين بودج ــد. بن ــولي 30كن ــد پ واح
( )× =6 5 30G   را انتخاب كند.بايد افزايش يابد تا بتواند نقطة

  )28و27هايخاب درست، صفحه(اقتصاد، اصول انت  

 (مهدي كاردان)  »1«گزينة -133

  ـ خطرپذيري پايه و اساس نياز به تهية بيمه است.
نويسـي مشـخص ـ قيمت اوليه در روي هر ورقة سهم توسط شـركت پـذيره

  شود.مي
گذاري بلندمـدت نـرخ سـود تـا پايـان دورة هاي سپردة سرمايهـ در حساب

  كند.قرارداد تغييري نمي
  )160و155،156هايگذاري، صفحهانداز و سرمايهقتصاد، پس(ا  

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة -134

شـود، بـراي پيشـگيري از افـزايش كه اقتصاد كشـور دچـار تـورم مـيزماني
ها يا كاهش سرعت آن، بانك مركـزي سياسـت كـاهش نقـدينگي يـا قيمت

 گيرد.حجم پول در گردش را به كار ميهمان كاهش

طـور مسـتقيم از تواند با فروش اوراق مشاركت به مـردم بـهبانك مركزي مي
مقدار پول در دست مردم بكاهد. تـورم را كنتـرل و نقـدينگي در گـردش را 

 كاهش دهد.

  )103(اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة  

----------------------------------------------  

 (مهدي ضيائي)  »2«گزينة -135

بنيان كـه در برابـر اقتصاد مقاومتي، اقتصادي است پيشرفته، مردمي و دانش
ناپـذير اسـت و بـا اتكـاي بـه هاي داخلي و خارجي، آسـيبتهديدات و تكانه

هـاي بيرونـي، نيازهـا و هاي داخلي و اسـتفاده از فرصـتها و ظرفيتقابليت
ها و تهديدات دشمنان، به زانـو كند و با تحريمميمشكلات اقتصادي را رفع

آيد. استقلال اقتصادي به معنـاي قطـع ارتبـاط بـا كشـورهاي ديگـر در نمي
نيست و هر كشوري براي پيشرفت، به تعامل منطقي با كشورهاي ديگر نيـاز 

  دارد. مهم آن است كه اين تعامل، مقتدرانه و از روي تدبير باشد.
  )115و111هايزي اقتصاد، صفحهسا(اقتصاد، مقاوم  

----------------------------------------------  

 (محمدحسين متولي)  »3«گزينة -136

ها براي حمايت از صنايع داخلي خـود و كـاهش وابسـتگي الف) گاهي دولت
هاي گوناگوني بر واردات برخي از كالاهـا اقتصادي به كشورهاي ديگر، تعرفه

  كنند.وضع مي
، قانوني را در مجلس خود تصـويب كـرد 1701ر انگلستان در سالب) كشو

كه براساس آن واردات هر نوع پوشاك با ابريشم ايراني يا هندي يا چيني بـه 
كرد. اين قـانون در حمايـت از صـنعت منسـوجات كشور را ممنوع اعلام مي

  داخلي انگلستان صورت گرفته بود.

 اقتصاد
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گرايانـة از اقـدامات حمايـت  كشور بـراي جلـوگيري1947،23ج) در سال

كشــورها عليــه يكــديگر و حفــط روابــط تجــاري بــين خودشــان، قــراردادي 

  مشهور شد.» گات«غيررسمي را امضا كردند كه به نام قرارداد

  )75الملل، صفحة(اقتصاد، تجارت بين  

----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)  »4«گزينة -137

دهندة نمودار عرضه اسـت. در نمـودار عرضـه رابطـة صعودي نشانـ نمودار

قيمت و عرضه مستقيم است، يعني با افزايش قيمـت ميـزان عرضـه بيشـتر 

خواهد شد. بنابراين بالا رفتن روي نمودار عرضه بيانگر قيمت بيشـتر كـالا و 

B Aافزايش عرضه است. در نقطة عرضه و قيمت بيشـتر نسبت به نقطة

  است.

شود. در اينـ در وضعيت تعادل در بازار ميزان عرضه و تقاضا با هم برابر مي

نقطه، توليدكننده حداكثر دريافتي را دارد زيرا تمام كالاهاي توليدي خود را 

  رساند.به فروش مي

E در بازار است. در ايـن (كمبود عرضه)تقاضامازادبيانگر وضعيتـ نقطة

توانند كالاي مورد نظر خود را پيداحالت چون گروهي از تقاضاكنندگان نمي

كنند حاضرند آن را با قيمت بيشتري بخرند و اين باعـث بـالا رفـتن قيمـت 

شود. همچنـين در ايـن نقطـه همـة محصـولات كالا تا رسيدن به تعادل مي

 رسد، زيرا ميزان تقاضا زياد است.به فروش ميتوليدكنندگان

  )51تا48هايكند؟، صفحه(اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل مي  

----------------------------------------------  

 (محمدحسين متولي)  »4«گزينة -138

  الف)

  رحلة دومشده در مآوريماليات بر ارزش افزودة خالص جمع=

×   قيمت كالا در مرحلة دوم)− (قيمت كالا در مرحلة اولنرخ ماليات بر ارزش افزوده

( , , )− × =940 000 30 000 900100  

    ب)

  اولشده توسط فروشنده در مرحلةآوريماليات بر ارزش افزودة جمع=

×   قيمت كالا در مرحلة اولنرخ ماليات بر ارزش افزوده

,تومان ,= × =930 000 2 700100  

    ج)
  شدهآوريمجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع=

  روشنده در مرحلة آخر (سوم)شده توسط فآوريماليات بر ارزش افزودة جمع=
×   قيمت كالا در مرحلة سومنرخ ماليات بر ارزش افزوده

,تومان   ,= × =970 000 6 300100  

  )63(اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحة  

----------------------------------------------  

 )1404(كنكور تيرماه  »2«گزينة -139

دهـد. در دورة اي كه هنگام ركود اقتصـادي رخ مـيبيكارياي:بيكاري دوره
هـا اسـتخدام خـود را يابد و به همين دليـل شـركتركود، توليد كاهش مي

  كنند.كنند يا بخشي از نيروهاي خود را بيكار ميمتوقف مي
=−سال15جمعيت زير    سال و بالاتر15جمعيتجمعيت كل

,نفر   , , , ,= − =3 800 000 900 000 2 900   سال و بالاتر15جمعيت000
  − =15جمعيتجمعيت غيرفعال   جمعيت فعالسال و بالاتر

,نفر   , , , ,= − =2 900 000 400 000 2 500  جمعيت فعال000

  − =جمعيت شاغل  جمعيت بيكارجمعيت فعال

,نفر   , , , ,= − =2 500 000 2 000 000 500   جمعيت بيكار000

  = ×100nI§ÃM SÃ÷μ]
−I÷Î SÃ÷μ]نرخ بيكاري  

,رصدد  
=

, ,
× =

500 000 100 202 500 000  

  )87تا85هاي(اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحه  

----------------------------------------------  

 )1404(كنكور خارج از كشور  »2«گزينة -140

شـدهتوليدميليارد تـن از موادغـذايي   3/1ساليانه حدودالف ـ صحيح است: 
شود. اين مقدار، يـك سـوم كـل دور ريخته ميبراي مصرف انسان در جهان

  در نتيجه خواهيم داشت: .شودشامل ميمحصول غلات جهان را
/ تنارديليم   /= × =1 3 3 3   كل محصول غلات جهان9

سـازمان خواربـار و كشـاورزي ملـل  ـبراساس گزارش فـائوب ـ غلط است؛ 
شده براي مصـرفتوليدذاييميليارد تن از موادغ 3/1ساليانه حدود ـمتحد

  شود.انسان در جهان دور ريخته مي
شـدهتوليدميليـارد تـن از موادغـذايي   3/1ساليانه حدودج ـ صحيح است: 

  شود.براي مصرف انسان در جهان دور ريخته مي
اتـلاف مـوادرانيـدر اها نشان از آن دارد كـه د ـ غلط است؛ بعضي گزارش

 .است يهاناز متوسط ج رفراتاريبسييغذا

  )148گيري در مخارج، صفحة(اقتصاد، تصميم  
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 )ياسوج -محمود بادبرين(  »4«گزينة -141
جعلنـاه ) / «2 ةرد گزينـبايد در اول جملـه بيايـد؛ قطعاً، بدون شك (»: نّإ«
اميـد »: لَعلّكُم«) /3 ةقرآن را به زبان عربي قرار داديم (رد گزين»: آناً عربياًقر

  ورزي كنيدبينديشيد، خرد»: تَعقلونَ/ « )1 ة(رد گزينمااست ش
 )1399(ترجمه، براساس امتحان نهايي خرداد  

----------------------------------------------  
 (درويشعلي ابراهيمي)  »4«گزينة -142

»: وأأسـ/ «)2و 1هـاي (رد گزينـهي نفي جنس) هيچ بـدي »لا»: («لا سوء«
 ها)از دروغ (رد ساير گزينه»: من الكذب«ها)/ بدتر (رد ساير گزينه

  )1402(ترجمه، براساس امتحان نهايي خرداد  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة -143
صـورت متعـدي ؛ فعل به3(رد گزينةبه هم پيچيده شده است»: قد انطَوي«
»: عـالمَ مملـوء بالعجائـب  «در انسـان / »: فـي الإنسـان  / «جمه شده است) تر

رد گزينةپس بايد (»: فيجب/ «) 4و 1هاي(رد گزينههاجهاني پر از شگفتي
كمي از»: قليلاً من/ «) 4و 3هاي(رد گزينهكشف نماييم»: أن نكتشف/ «)3
 )4و 1هايگزينه(ردهااين شگفتي»: هذه العجائب/ «) 1رد گزينة(

  (ترجمه)    
----------------------------------------------  

 اصفهان) -(حميدرضا قائداميني  »2«گزينة -144
» نبايـد همنشـيني كنـيم  «متكلّم به معنـاي  ةفعل نهي از صيغ» لا نجُالسِ«

ده است (ردنيام» 3«در گزينة» كأَنّ«معادل فارسي») . 1«است (رد گزينة
  »)4«ميان ما (رد گزينة»: بيننا»). «3«گزينة

  نكات مهم درسي: 
» نبايد + مضـارع التزامـي  «به صورت ،ب و متكلّميهاي غافعل نهي در صيغه

  شود. ترجمه مي
  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 آرمين ساعدپناه)(  »3«گزينة -145
افتخـار «هـا) /مونَ (رد ساير گزينـهليت الناّس يعل»: اي كاش مردم بدانند«

  ها)(رد ساير گزينهلعقلٍ ثابتانّما الفخر»: تنها به عقلي استوار است
  مهم درسي: نكات

 بر بخش دوم جمله تأكيد دارد.(فقط) » نّماا«دقت كنيد كه

  (ترجمه) 
--------------------------------------------- 

 د)افشين كريميان فر(  »3«گزينة -146
دركـهگويندميچيزي راهايشانانبا ده«ةبا آيفارسيبيت ،در اين گزينه

 ارتباطي ندارد.» هايشان نيستدل
 ها:ترجمة ساير گزينه

  » ايجاد كند(نو)ن امريآداني شايد خداوند پس ازتو نمي«»: 1«گزينة
  »تباهي است ةكه خشم مايچراخشمگين نشو«»: 2«گزينة
  »همراه با عمل باشداينكهنيست مگر يچ خيري در سخنهي«»:4«گزينة

  (مفهوم) 

 (درويشعلي ابراهيمي)  »2«گزينة -147

تعريف» خورند!شده ميصورت خشكميوة لذيذي كه مردم آن را به«
  نيست.» الطيّن: گل«مناسبي براي

 ها:ساير گزينهةترجم

 عصب)( .ريسمان سفيدي در بدن كه در آن حس جريان دارد: »1«ةگزين

 گيري)اي براي خارج كردن آب ميوه. (آبميوهوسيله: »3«ةگزين

شـوند. اي قرمز از بدن حيوان كـه غـذاها از آن سـاخته مـيماده: »4«ةگزين
  (گوشت)

  )كتاب درسي11ين صفحةر، براساس تم(مفهوم  
----------------------------------------------  

 (اميرحسين شكوري)  »4«گزينة -148

دانـيم كـه پرسد. مـيميدر جمله» لكنّ«شتباهاة كاربرددربار ،الؤت سصور
 ،شـوده مـياسـتفاد» قبـل از خـود   ةرفع ابهام و تكميل جملـ«براي» لكنّ«

بـه  ،معمولاً با هم از نظر معنـايي متضـادند   ،قبل و بعد از آن ةهمچنين جمل
بايـد از  ،اشتباه به كار رفته اسـت و بـه جـاي آن   »4« ةهمين دليل در گزين

  شد.استفاده مي »أنّ«
عبارت: بسياري از مردم سلامتي را دوست دارند و اعتقاد دارند اما آن ةترجم

 ارزشمندتر از هر ثروت ديگري است.

 به درستي به كار رفته است.» لكنّ« ،هادر ساير گزينه
 ها:ساير گزينهةترجم

 گران بود.آنمقوي بود امابدن: غذا بسيار لذيذ و براي»1«ةگزين

سـفانه أ: براي امتحان سـخت بسـيار درس خوانـدم امـا نتـايج مت  »2«ةگزين
 ع داشتم نبود.آنگونه كه توقّ

دهد امـا بعضـي از را تشكيل مييسالم ةجامعهراساس: اخلاق»3«ةگزين
 كنند.مردم اهميت آن را درك نمي

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )، با تغييراي(كتاب آبي پيمانه  »1«گزينة -149

»شود. براي اميد استفاده مي» لعلّ«براي بيان حسرت و» ليت 

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 ياسوج) -(محمود بادبرين  »2«گزينة -150

  خواهد.ميبالفعل راهةمشب» أنَّ«صورت سؤال،
 ،وسط جمله آمده استدراسم (أجرك) وبر سرچون »ان«،»2«ةدر گزين

  باشد.بالفعل ميهةمشب» أنّ«
  نكات مهم درسي:

ازعمومـاً  ،و مشـتقات آن »يقـول ،قال«فعل ،، منادا»فــ«دقت شود بعد از
  )4و 1،3هاي(مانند گزينهشود.استفاده مي» إنّ«

  (انواع جملات)  

 )3عربي، زبان قرآن (
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  )سراوان -هيموسي سپا(  »2«گزينة-151
 يميهاعنـوان مف ـ آن را بـهو وجودعنوان يك واقعيت فيزيكي، ماهيتآب به

دو» آبوجـود«(ماهيت) و» آب«دهد. انتزاعي (ذهني) تحت تأثير قرار مي
مفهوم مختلف و متفاوت از يك واقعيت فيزيكي هستند. اين واقعيت فيزيكي 

  كند.آن انتزاع ميدر جهان خارج است و ذهن ما مفاهيم مذكور را از
ا اندكي تسامح پذيرفت،بتوانرا مي» 4«و» 1«هايهاي گزينهتوجه: عبارت

 .در توصيف وجود و ماهيت است» تردقيق«دنبال گزارةاما صورت سؤال به
  )4(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة  

----------------------------------------------  
 )فاروج -د پاكدلجوا(  »4«گزينة -152

توسط تومـاس سيزدهمفلسفي در اروپا است كه در قرنيتوميسم نام مكتب
سـينا و تـا ابـني. اين فلسفه بيشتر متكـي بـر آرا  گذاري شدپايهآكوئيناس

  است. ،ديگر فيلسوف مسلمان ،رشدحدودي ابن
  ها:بررسي ساير گزينه

تـرين آرا و اساسـيمغـايرت وجـود و ماهيـت قطعـاً از «عبارت»: 1«گزينة
  كاملاً درست است. »هاي فلسفي در تفكر اسلامي استانديشه

تـرين فيلسـوفان ثير دو تن از بـزرگأمكتب توميسم كه تحت ت»: 2«ينةگز
رشد بود باعث شد فيلسوفان غربي بار ديگـر بـا سينا و ابنمسلمان يعني ابن

  ارسطو آشنا شوند. ةفلسف
توان به مـوارد زيـر سينا ميابنآكوئيناس واز اشتراكات توماس»: 3«گزينة

 -2 »مغايرت هستي و چيستي«اصلتوجه و اهميت دادن به -1اشاره كرد: 
اسـتدلال طرح -3علاقه به تبيين مسائل ديني توسط روش فلسفي و عقلي

هـر دو  ةعلاقـ -4 »مغايرت وجـود و ماهيـت  «اصل ةخدا بر پايوجوداثبات
  ارسطويي ةها به فلسف آن

  )7و 6هاي(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه  
----------------------------------------------  

 )پرگل رحيمي(    »3«گزينة -153
در اين تست، بايد نسبت ميان موضوع و محمول را از نظر ضرورت، امكان يا

 امتناع بررسي كنيم: 
بع چهار ضـلع ضروري است؛ چون اگر مر ةيك قضي» مربع، چهار ضلع دارد«

 نداشته باشد، ديگر مربع نيست. اين رابطه وجوبي است. 
  ها:بررسي ساير گزينه

 ناظر بر حالتي ممكن و غيرضروري است. » امشب!باردميباران: «»1«ةگزين
ظاهر كلي اسـت، به» توانند پرواز كنندپرندگان مي ةهم«: ادعاي»2«ةگزين

پنگـوئن ايـن ويژگـي را ندارنـد؛ پـس  واما در واقع پرندگاني چون شترمرغ
 نادرست نيز هست. ردياموضروري نيست و در

يك واقعيت موقتي است كه امكان» ماشين دوستم قرمز است: «»4«ةگزين
 تغيير دارد؛ پس نسبت آن امكاني است، نه ضروري. 

  )10 و 9هاي(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه  
 ----------------------------------------------  

 )رفسنجان -نيامحمد كرمي(    »4«گزينة -154
موضوع و محمول وجوبي باشد، يعني ميـان موضـوع و محمـول  ةوقتي رابط

شـود از موضـوع سـلب ناگزير و ضروري برقرار است و محمول را نمـي ةرابط
  اهد بود.اي همواره صادق خوكرد. چنين قضيه

  )10و 9هاي ه(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفح  

 كاهي)(اميرمحمد قلعه  »3«گزينة -155
 ،(نـاگزير از وجــود) الوجـود بالــذاتنــوع اسـت: واجــبسـههــاذات ماهيـت

  الوجود بالذات (ناگزير از عدم).ممتنع والوجود بالذاتممكن
يك عبارت متناقض است كه از لحـاظ عقلـي امكـان وجـود » صدافرياد بي«

پـس ايـن عبـارت دايي!صـبلند است و نه بـيفرياد صداي ةندارد، زيرا لازم
  الوجود بالذات است.ممتنع

تهـا نم ،از لحـاظ عقلـي و منطقـي امكـان وجـود دارد  » انسان چهاردسـت«
وجـود نيامـده اسـت؛ پـس نتيجه بـهفراهم نشده است، درحال علت آن به تا

  الوجود بالذات است.ممكن
  )12ات10هاي(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه  

----------------------------------------------  
 )بقا(محمد رضايي    »2«گزينة -156

تر از سـاير روابـط اي وجودي است و عميقدقت كنيد كه رابطة عليت رابطه
نيازي، تفاوت اصلي آن با ساير روابط نيست؛ زيرا دراست. اما نيازمندي يا بي

ز را مشـاهده كـرد، امـا نيازمنـدي در توان وابستگي و نياساير روابط نيز مي
تـر بـودن ضمناً صرف عميـقرابطة عليت است.  ةهستي، ويژگي متمايزكنند

 »)1«رساند. (رد گزينةوضوح نميرابطه، تفاوت اساسي آن را به
  )15و14هاي(فلسفة دوازدهم، جهان علّي و معلولي، صفحه  

----------------------------------------------  
 )علي معزي(  »1«گزينة -157

ولـي  ،عليت نياز به تجربـه و آمـوزش نـدارد   ةدكارت معتقد است درك رابط
سينا هـم هاي علت و معلول نيازمند تجربه و آموزش است. ابنيافتن مصداق

عليـت از طريـق تجربـه  ةمانند هيوم معتقد اسـت كـه پـي بـردن بـه رابط ـ
 پذير نيست.امكان

  )18تا16هايي و معلولي، صفحه(فلسفة دوازدهم، جهان علّ  
----------------------------------------------  

 )ايكتاب آبي پيمانه(    »2«گزينة -158
شود، به اين معني اسـت كـه قـبلاً هرگاه از چيستي و چرايي اشيا سؤال مي

 ايم.وجود اشيا را پذيرفته
  )14 و13هاي(فلسفة دوازدهم، جهان علّي و معلولي، صفحه  

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(    »2«گزينة -159

  سنخيت وجود دارد. ةها رابطشدن لنتتمام وبودن ترمزبين ضعيف
  ها:رد ساير گزينه

و بيشـتر متناسـب بـا اصـل وجـوب علـّي و رابطه وجوبي است :»1«ةگزين
  معلولي است.

است نه هميشه. هنگام سوختن تميز گاز چنينطورينامعمولاً :»3«ةگزين
  افتد.اتفاقي نمي

، گـاهي آيـد: هميشه هنگام شكستن شيشه صداي بلند به وجـود نمـي»4«ةگزين
  خوردن شيشه در اثر سرما).آيد (مثلاً هنگام تركصداي كوتاهي به وجود مي
  )21تا18هاي(فلسفة دوازدهم، جهان علّي و معلولي، صفحه  

----------------------------------------------  
 )حسين آخوندي راهنماچي(  »4«گزينة -160

  از جانب ذات خودش است نه چيز ديگري.الوجود بالذاتواجبضرورت وجود
  :هاگزينهسايربررسي
  خودش خودش را پديد نياورده است بلكه هميشه بوده است.»: 1«گزينة
الوجــود بالــذات اســت و بــراياز واجــبتــرايــن ويژگــي عــام»: 2«گزينــة
  شود.ميالوجود بالغير هم محسوبواجب
  قيد زمان برايش معنا ندارد.وضرورت وجودش همواره بوده»: 3«گزينة

  )12و11هاي، صفحهجهان ممكنات(فلسفة دوازدهم،  

 فلسفة دوازدهم
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